Анализ соответствия содержания образовательных программ МДОУ Абдулинского района федеральным государственным требованиям к структуре основной общеобразовательной
В 2010-2011 учебном году работа методической службой управления образования была направлена на реализацию приказа Министерства образования и науки России № 655 по введению в дошкольные образовательные учреждения федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы.

Был издан приказ отдела образования от 10.05.2011 г. №03-01/30/26 и разработан план мероприятий по обеспечению ФГТ. В настоящее время все дошкольные образовательные учреждения района функционируют в рамках переходного периода для введения федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования.  

Основные общеобразовательные программы ДОУ разработаны согласно ст.14 Закона РФ «Об образовании» и в соответствии с «Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении» (утв. постановлением Правительства РФ от 12.09.2008 № 666), приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 23 ноября 2009 № 655 «Об утверждении и введении федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования», требованиями СанПиН 2.4.1.266010 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях», реализуемыми комплексными программами, уставом МДОУ, спецификой дошкольного учреждения, учетом запросов родителей воспитанников.

Анализ соответствия содержания основных общеобразовательных программ ДОУ района ФГТ к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования показал, что: 

- в 88 % ДОУ образовательные программы соответствуют ФГТ: соблюдена структура образовательной программы, сделана попытка разработка содержания психолого-педагогической работы по освоению детьми образовательных областей.

- в режиме разработки находятся образовательные программы 12% ДОУ. 
В целом, работа в ДОУ по внедрению ФРГ к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования осуществляется согласно «Плана мероприятий по обеспечению введения федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях Абдулинского района» и находится на достаточном уровне. 
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