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Материалы для выступления начальника отдела образования администрации муниципального образования Абдулинский район С.В.Ивасюк на августовской конференции педагогических работников 29.08.2014года 
Уважаемые коллеги!
Ежегодно в августе мы собираемся с вами на большой педагогический совет, который воспринимается как старт нового учебного именно для того, чтобы подвести итоги работы педагогического сообщества за прошлый год, рассмотреть основные тенденции развития образовательной сферы, обсудить ее достижения, наиболее важные проблемы, определить стратегические задачи и перспективы развития на будущее.
Сегодня в системе образования муниципалитета активно идут процессы модернизации.

Этому способствовали реализация мероприятий приоритетного национального проекта «Образование», Комплекса мер по модернизации, майские Указы Президента Российской Федерации, новый федеральный закон «Об образовании» и государственная программа «Развитие системы образования Оренбургской области» на 2014-2020 годы. Впервые в российской истории утвержден и с 1 января текущего года внедряется федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования. Слаженная работа над выполнением задач, определенных руководством страны, Губернатором области Ю.А. Бергом, концентрация сил и средств на важнейших направлениях деятельности, позволили достичь определенных результатов.
Финансирование системы образования является приоритетным в реализации муниципальной социально-экономической политики. В структуре местного бюджета наши расходы составляют сегодня около 48,6%, что говорит о приоритетности нашей отрасли.
В поддержку системы образования работают 8 муниципальных программ, на реализацию которых в 2014г. направлено 17,8 млн.рублей, в том числе из бюджета муниципального образования 8,4 млн.рублей. За 8 месяцев текущего года освоено 8,3 млн.рублей, более 48% от этих средств – это средства местного бюджета (4,0 млн.рублей).
Благодаря Комплексу мер по модернизации общего образования в 50% образовательных организаций решены насущные задачи по обновлению материально-технической базы, а уровень оснащенности образовательных организаций различными видами оборудования возрос (по сравнению с 2010 годом) более чем на 30%.
На реализацию мероприятий из различных источников было направлено более 159,3 млн. рублей. 

В целом созданы современные условия обучения для 88% школьников.
Произошло повышение заработной платы педагогических работников, которая за последние четыре года возросла в районе в 2,2 раза.
Усилены меры муниципальной поддержки, в первую очередь, для педагогов, показывающих результативность в работе, лидеров профессионального конкурсного движения.
За четыре года получили награды муниципального уровня более 50% педагогов. На Всероссийском и региональном уровнях заслужено отмечен труд 54 (18,2%) педагогов. Экономический эффект выраженный в премиальной, грантовой и других видах поддержки составляет 2,9 млн., из них 1,5 млн. рублей из средств местного бюджета.
Обеспечена готовность руководящих и педагогических кадров к реализации федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения. За последние три года 324 (92,1%) педагога и руководителей школ прошли повышение квалификации; 229 чел. (65,1 %) получили квалификационные категории. Это один из лучших показателей в Оренбургской области.

Расширился спектр образовательных услуг.
35,9% учащихся школ района обучались в истекшем учебном году по новым федеральным государственным образовательным стандартам, 100% старшеклассников охвачены профильным обучением. 72% школьников  9-10 классов из 6 сельских школ занимались в аграрных классах, это на 29 (38%) школьников больше, чем годом ранее.
В минувшем учебном году 67% старшеклассников были охвачены профильным обучением по учебным предметам физико-математического направления.
Охват обучающихся 11 классов усиленной подготовкой только по данному направлению увеличился в 2013/2014 учебном году на 7%.
На протяжении ряда лет в муниципалитете функционирует заочная физико-техническая школа «Поиск» для одаренных детей. В целом, в районе реализуется около 42 программ дополнительного образования, ориентированных на развитие одаренности у школьников.
Новый импульс получило олимпиадное движение. 
На 11,5%, по сравнению с прошлым годом, а за последние 4 года - на 20%, возросла результативность участия абдулинский школьников в Всероссийской предметной олимпиаде. Сегодня 41% наших учащихся возвращаются победителями и призерами. Хотелось бы отметить, что 5 лет мы подтверждаем высокие результаты олимпиадного движения. Поэтому не случайно, что по данному показателю мы входим в число лучших территорий области.
Значительно выше Всероссийского показателя охват детей дополнительным образованием (у нас - 81%, по России - 79,2%).
Успешно реализуется программа создания новых дополнительных дошкольных мест.
Совместно с министерством образования Оренбургской области, поставленная Указом Президента Российской Федерации задача по достижению 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет к 2016 году исполняется за счет 

- возврата зданий бывших детских садов, 

- открытия при школах дошкольных групп, в детских садах групп кротковременного пребывания,

- открытия дошкольной негосударственной образовательной организации «Детский сад «Белочка». 
Не оставлены без внимания дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья. В прошедшем учебном году 37 обучались по адаптивным программам, 20 учащихся на дому по индивидуальным программам, из них 3 ученика получали образование и через Центр дистанционного образования детей-инвалидов г.Оренбурга.
И завершая анализ итогов истекшего года, остановлюсь на результатах подготовки учащихся и сдаче Единого государственного экзамена.
ЕГЭ текущего года в районе, как и по всей России, проходил в более жестких условиях. В пункте проведения экзамена «Лицей г.Абдулино» в 9 аудиториях, во время ЕГЭ осуществлялось видеонаблюдение в режиме off​line. На протяжении всего основного периода экзаменационной кампании в пункте работали 24 общественных наблюдателя.
На фоне общероссийской, региональной картины сдачи ЕГЭ-2014 наш муниципалитет выглядит очень неплохо.
Мы - лидеры по результатам 5 учебных предметов (русский язык, математика, биология, английский язык, литература), имея средний балл выше среднеобластных показателей. Отсутствуют показатели непреодолевших минимальный порог баллов по двум обязательным предметам: русский язык и математика. Получено 39 (9%) высоких результатов (более 81 балла). Максимальный результат на ЕГЭ (100 баллов) получил 4 выпускника: выпускницы Лицея города Абдулино Скобелева Едена и Дурова Татьяна, Калмыкова Ксения из школы №38 по русскому языку, выпускница школы №87 Дубова Елена по биологии.
Подводя итоги ЕГЭ-2014, необходимо отметить, что 4 выпускника имеют средний балл по результатам сданных ими экзаменов выше 80: Дубова Елена и Зайцева Дарья из СОШ №87, Дурова Татьяна и Сибогатов Эдуард из Лицея города Абдулино.  

Высокие результаты - итог сложившейся целенаправленной работы по подготовке обучающихся к сдаче ЕГЭ, достаточно высокий уровень корпоративной ответственности за результативность обучения.

Сегодня мы благодарим за высокий профессионализм 8 педагогов района, которые подготовили выпускников, получивших на ЕГЭ высокие баллы (более 90): учителей русского языка и литературы СОШ №38 Гаврилову М.В., Лицея г.Абдулино Яковлеву З.Г., СОШ №87 Савельеву Р.А.,  СОШ №3 Саморукову Л.Ю., Гимназии №1 Кривошееву С.А., Николькинской СОШ Кузьмину М.А., СОШ №1 Трофимову Н.В., учителя биологии СОШ №87 Селину Н.А. В том числе, из них имеют трех высокобалльников: Савельева Роза Алексеевна (СОШ №87) и Гаврилова Марина Викторовна (СОШ №38). Яковлева Зинаида Георгиевна «Лицей г.Абдулино» подготовила 6 высокобалльников, из них 2 стобалльника. 
Словом, из всего сказанного следует, что главным результатом прошедшего учебного года стало повышение качества условий образования, качества труда педагогов и качества учебных результатов обучающихся.
А теперь о проблемах, задачах и приоритетах.
К числу серьезных проблем, требующих разрешения на всех уровнях власти, относится недостаточное соответствие школьной инфраструктуры для введения новых федеральных образовательных стандартов в основной и старшей школе.
Сегодня в 5 школах (20%) обучение 637 учащихся организовано в две смены, что несовместимо с применением стандартов образования нового поколения. 

В большей степени данная проблема касается школ: ООШ №5, СОШ №38, СОШ №87, Лицей г.Абдулино.
Иногда вторая смена становится результатом объективных причин - отсутствием соответствующих площадей. Иногда наличие второй смены результат инертности, нежелания руководителей, педагогов выполнять свои функциональные обязанности добросовестно, инициативно. Родители, выбирая образовательную организацию, оценивают комфорт, безопасные условия, положительный психологический климат среди участников образовательного процесса и, конечно же, качество учебных результатов обучающихся. Именно поэтому, переполненные школы СОШ №87 и Лицей г.Абдулино соседствуют с заполненной на 53% Гимназией №1. Эта ситуация для всего коллектива Гимназии должна стать задачей для решения на среднесрочную перспективу.
Кроме того, у нас имеются школы, спроектированные и построенные еще в середине прошлого века, иногда и существенно раньше. И они не отвечают сегодня возросшим требованиям к условиям образовательного процесса и целому ряду критериев комфорта и безопасности. Такая же тревожная ситуация прослеживается в областном масштабе.
Поэтому на областном августовском совещании прозвучало поручение Юрия Александровича Берга и Вячеслава Александровича Лабузова:

- осуществить переход на обучение учащихся в одну смену к 2020 году,
- снять вопрос капитального и противоаварийного ремонта общеобразовательных школ к 2017 году.
Для исполнения поручения требуются дополнительные финансовые потоки в муниципальную программу «Безопасность образовательных учреждений».
Уважаемые коллеги!
Главная задача образовательной отрасли - обеспечение качества образования. Ключевой фигурой в этом вопросе является учитель. И понятно, что в центре всех наших планов по повышению качества образования стоит задача непрерывного профессионального роста, совершенствование работы учителя, укрепления социального комфорта учительского сообщества, что и будет являться приоритетом на предстоящие годы. 
Если судить по результатам 2013-2014 учебного года, то с системой подготовки и переподготовки учителей у нас все в порядке. Но за благополучными цифровыми показателями кроется целый ряд проблем. Если сравнить показатели кадровой ситуации с показателями качества обученности детей, то получается парадоксальная картина: почему при наличии такого количества квалифицированных кадров мы имеем недостаточно высокие результаты по отдельным учебным предметам. И, прежде всего, это касается качества математического образования.  
Коллеги! Мы имеем дело с нестабильной ситуацией: за последние три года средний муниципальный балл ЕГЭ по математике нас всех серьезно настораживает, ни одни из наших выпускников не набрал 100 баллов, из 125 выпускников всего 1 выпускник продемонстрировал результат выше 80 баллов - Миннулин Александр, СОШ №1 – 86 баллов. 3 выпускника показали результаты выше 75 баллов (Зайцева Дарья – СОШ №87, Сибогатов Эдуард, Степанова Настя – Лицей г.Абдулино). В текущем году 2 выпускника (Лицей г.Абдулино, Гимназия №1) в основные сроки сдачи экзамена так и не смогли преодолеть минимальный порог, хотя для этого нужно было решить всего три задания за курс основной школы.
53% участников ЕГЭ по математике (67 человек), т.е. практически каждый второй, не выполнили часть «С». 
В 4 школах результат ЕГЭ по математике ниже прошлогодних. Из них в Николькинской СОШ средний балл снизился с 50,4 до 48,6 баллов, в Лицее г.Абдулино – с 53,3 до 50,8 баллов. В Артемьевской СОШ и СОШ №87 результаты еще хуже: средний балл ЕГЭ 2014г. по математике в Артемьевская СОШ снизился на 4,7 балла, а в СОШ №87 – на 3 балла, и рейтинговом ряду по показателю «Школьный средний балл по математике» Артемьевская СОШ сместилась со 2 на 9 позицию, а СОШ №87 с 3 на 7 позицию.
И это несмотря на то, что кадровый состав отрасли высоко квалифицированный: категорийный и образовательный ценз 100%. За 3 последних года прошли курсовую подготовку 46 (95%) учителей математики. Теоретическим вопросам, связанным с подготовкой к ЕГЭ по математике, в прошедшем учебном году было уделено определенное внимание: 
- организована методическая работа с учителями, преподающими в 9-11 классах, 
- учебная деятельность выпускников по предмету в рамках школ была серьезно подкреплена работой районного ресурсного центра с детьми, мотивированными на высокий результат.

Продолжая тему качества предметной подготовки обучающихся следует отметить, что за весь период проведения ЕГЭ в штатном режиме ни один из выпускников школ района не набрал более 80 баллов на экзаменах по иностранным языкам.
Анализ выполнения экзаменационных работ по данному предмету показывает, что низким количеством баллов оценивается задания части С («Письмо»), требующие написания сочинения с элементами рассуждения и умения логично излагать свои мысли на бумаге.
Учитывая, что с 2015 года планируется введение устной части экзамена по иностранным языкам, а с 2020 года он может стать одним из обязательных, сегодня крайне назрела необходимость в специальной подготовке учителей иностранного языка, хорошо владеющего разговорной речью, в кардинальном изменении качества преподавания иностранного языка, начиная с 5 класса. 

Несмотря на тот факт, что по среднему баллу по русскому языку абдулинские школьники показали результаты выше среднеобластных и среднероссийских, требует новых подходов и подготовка учителей русского языка и литературы.
2015 год Указом Президента страны объявлен Годом литературы, который призван привлечь внимание общества к литературе и чтению.
В решении данной проблемы, по словам В.В. Путина, огромную роль играют личность педагога, его талант, способность мотивировать детей к изучению богатства русского языка.
В новом учебном году федеральное министерство планирует введение обязательного экзамена по литературе в форме сочинения, успешная сдача которого будет являться допуском к остальным выпускным испытаниям.
Вместе с тем, анализ результатов экзаменов по русскому языку и литературе показывает, что самостоятельные рассуждения, аргументация собственной позиции для выпускников остаются самыми сложными заданиями. Таким образом, на первый план выходит задача научить школьников грамотно и логично излагать свои мысли.
В связи с вышесказанным «Информационо-методическому, техническому центру», руководителям общеобразовательных организаций необходимо: первое – скорректировать социальный заказ на повышение квалификации педагогов, обратив серьезное внимание подготовке учителей математики, иностранного языка, русского языка и литературы; второе – спланировать методическую работу в предстоящем году, усилив практико-ориентированную направленность подготовки всех педагогов.
Тем более, что определенные наработки у нас имеются. Так, на базе опыта лучших учителей в прошедшем учебном году системно работали 26 методических объединений и 5 экспериментальных площадок. Проведено 17 мастер-классов, 5 обучающих семинаров, 2 круглых стола и 3 фестиваля педагогических идей. Весь этот инновационный ресурс мы будем продолжать использовать в работе с коллегами, испытывающими затруднения в профессиональной деятельности.
Надеюсь, совместная работа министерства образования, Института повышения квалификации ОГПУ, муниципальных общеобразовательных организаций сориентированная на решение данных проблем, позволит исправить сложившуюся ситуацию.
Ряд насущных проблем остается в сфере поддержки одаренных детей и высокомотивированных школьников.
В докладе на областном августовском совещании министра образования Вячеслава Александровича Лабузова Абдулинский район отмечен в числе лучших территорий, демонстрирующих высокие результаты в областных олимпиадах в прошедшем учебном году.
Это особенно важно еще и потому, что несмотря на достигнутые успехи, анализ прошлых лет показал, что остро стоит ряд нерешенных проблем.
В олимпиаде текущего года лишь 6 (31%) школ переступили порог среднего районного показателя эффективности (33%): Лицей г.Абдулино, СОШ №87, СОШ №3, Покровский лицей, Искринская ООШ, Чеганлинская ООШ. Школьники Егорьевской ООШ выступили безрезультатно. Очень малочисленным оказалось участие в муниципальном этапе олимпиады школьников ООШ №5, Новотириской ООШ, Абдрахмановской ООШ, которые обеспечили явку детей лишь на 4-5 олимпиады из 22, проводимой на районном уровне.

За последние пять лет претендентами на звание лауреата премии для поддержки талантливой молодежи в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», премии Губернатора Оренбургской области были учащиеся Лицея г.Абдулино, СОШ №87, СОШ №38, Гимназии №1, Покровского лицея. Руководителям СОШ №1, СОШ №3, Артемьевской СОШ, Николькинской СОШ необходимо проанализировать работу с учащимися и создать в своих образовательных организациях площадки комплексного развития одаренности в ближайшей перспективе.
В работе с юными талантами мы продолжим  использовать возможности системы дополнительного образования. На протяжении 5 последних лет на Большом педсовете ставится задача повысить эффективность деятельности муниципальной очно-заочной физико-технической школы «Поиск» для одаренных детей, мотивировать работу педагогов на высокий образовательный результат.
Уважаемые руководители, педагоги, необходимо активно и результативно работать в данных направлениях, расширяя интегративные возможности своих образовательных организаций.
Жизнь, меняющиеся условия труда и требования к профессиональному облику педагога ставят перед нами еще более серьезные задачи.

28 мая 2014г. утверждена комплексная программа повышения профессионального уровня педагогических работников общеобразовательных организаций. Механизмом, который повысит качество работы педагогов в соответствии с современными требованиями, должен стать профессиональный стандарт педагога. Он же определит и объем, и направление подготовки, переподготовки или повышения квалификации, позволит объективно увязать уровень профессионализма педагога, его должностные обязанности и условия оплаты труда с результатами профессиональной деятельности через эффективный контракт.
Отдельная тема - организация профильного обучения. С 2006-2007 учебного года 100% старшеклассников имеют возможность получения профильного образования.
Однако в ходе проверок, в том числе и министерства образования, выявлено, что не всегда формирование 10-х профильных классов организовано на диагностической основе, с учетом интересов, возможностей обучающихся. Отсюда и выбор предметов для сдачи на ЕГЭ не является порой осознанным и соответствует профилю. А это, в свою очередь, не способствует высоким показателям на экзаменах. Имеют место случаи, когда учащиеся не преодолевают минимальный порог баллов по предметам, реализуемым на профильном уровне.
Так за последние три года результаты единого государственного экзамена по профильному предмету биология в Покровском лицее ниже районных и областных показателей. В 2014 году 2 выпускника в СОШ №1, 1 выпускник в Лицее города Абдулино и 3 выпускника СОШ №3 не смогли преодолеть минимальный порог ЕГЭ по профильному предмету физика, 1 выпускница СОШ №87 – по профильному предмету химия. 

Нецелесообразность выбранного профиля обучения в старшей школе подтверждается и результатами поступления выпускников в образовательные организации среднего и высшего профессионального образования. Лишь 43% выпускников 2014 года будут обучаться по профилю обучения старшей школы. В 2013 году данный показатель был равен 52%. Наибольшее количество выпускников связали поступление в ВУЗы с профилем обучения в школе лишь в одной из 9 средних школ – в СОШ №87 – 15 человек из 18 (83%).    

К сожалению, эти факты свидетельствуют о том, что в образовательных организациях отсутствует целенаправленная предпрофильная подготовка девятиклассников, которая является обязательной в рамках реализации регионального базисного учебного плана.
Считаю, что уже в 9 классе ученик должен получить информацию о возможных путях продолжения образования, причем совершенно конкретно, в отношении территориально доступных ему образовательных организаций. И существенную помощь в данном направлении должна оказать психологическая служба школы, деятельность которой необходимо направить на всестороннее изучение индивидуальных и личностных особенностей учащихся, формирование у них внутренней готовности к осознанному выбору и профессиональному самоопределению, а также на просвещение родителей через систему родительских собраний и индивидуальных консультаций по данному вопросу. Формирование десятых классов должно проходить в соответствии с предпочтениями выпускников, связанными с их будущим профессиональным определением. Программы основного общего образования должны освоиваться на основе профильной дифференциации и индивидуальных учебных планов.
И еще об одном моменте кадровой политики стоит сказать особо, обновления педагогического состава района – это тревожный вопрос.
Сегодня 65,8% (195) учителей Абдулинского района - это педагоги в возрасте от 35 до 55 лет, каждый девятый учитель перешагнул пенсионный возрастной рубеж.
В то же время, педагоги в возрасте до 25 лет составляют всего 3% (9 чел.).
В педагогических ВУЗах г.Оренбурга, Казани, Уфы обучаются выпускники абдулинских школ. Мы ожидаем прихода в отрасль молодых специалистов. В педагогические ВУЗы поступили в 2013г. – 11 человек, в 2014г. – 15 выпускников из СОШ №1, СОШ №38,  СОШ №87, Лицея г.Абдулино, Артемьевской СОШ, Покровского лицея. Но этого недостаточно.
Уважаемые руководители, нужна системная работа по выращиванию педагогических кадров из выпускников каждой школы, более тесное взаимодействие с учреждениями профессионального образования по вопросам целевого набора на необходимые педагогические специальности – это профессиональный долг педагогических коллективов образовательных организаций.
Мы все заинтересованы в том, чтобы в школы приходили и приносили новые идеи молодые специалисты. Задача образовательных организаций – создать условия для творческого роста каждому молодому педагогу. Необходимо не забывать о наставничестве, использовать такую форму закрепления молодых учителей как аттестация, создавать, развивать и поддерживать инновационные лаборатории и другие сообщества педагогов-новаторов. 
Серьезные задачи стоят перед системой дошкольного образования.
При консолидации организационных, управленческих и финансовых ресурсов сегодня в области и районе планируется решение более сложной, чем в предыдущие годы, проблема – ликвидация очередности для детей от 1,5 до 3 лет, которая может решаться только за счет нового строительства.
Это будет способствовать ликвидации очередности среди детей в возрасте 1,5 лет и старше к концу 2016 года.
Но какими бы ни были трудности преодоления инфраструктурных дефицитов, нам необходимо смещать акценты и на содержание дошкольной работы.
ФГОС дошкольного образования требует выстроить единую управляемую систему, в которую входят обеспечение условий, оценка результатов, специальным образом выстроенная подготовка педагогов. Эта задача становится для нас первоочередной.
К сожалению, сегодня в работе по подготовке к внедрению ФГОС имеется ряд нерешенных проблем.
Скорректирована нормативно-правовая база дошкольного образования, но в двух организациях (Новоякуповская ООШ, Чеганлинский детский сад) основная образовательная программа дошкольного образования до сих пор не доступна родителям и общественности. Лишь в 70% дошкольных организаций сегодня реализуются дополнительные программы по развитию детей. В аутсайдерах Чеганлинский детский сад, дошкольные группы при Старошалтинской ООШ, Новоякуповской ООШ.

Сохраняется тенденция осуществления образовательной деятельности педагогами, не имеющими соответствующего профессионального образования, их  в районе 51% (47чел.), из них 26% (27 чел.) уже проходят профессиональную переподготовку по направлению «Педагогика и психология дошкольного образования, а для 25% (23) воспитателей это необходимая перспектива на 2015 год. 
В соответствие с ФГОС образовательные организации имеют:

-  оборудованные участки 20% образовательных организаций, 
-  отдельные помещения для физкультурных занятий – 60% и для музыкальных занятий – 50%
- образовательные организации  имеют спортивные площадки, но лишь в 40% из них оборудованы необходимыми спортивными снарядами. 
В 70% дошкольных организаций игрушки и игровое оборудование не обновлялись в течение последних 3 лет.
Необходимо сделать серьезные шаги по оснащению дошкольных организаций мультимедийной техникой, интерактивными средствами обучения, учебными пособиями, новой мебелью. На сегодняшний день образовательная среда дошкольных организаций на 50 % подготовлена к реализации ФГОС дошкольного образования.

Указанные недостатки не позволяют качественно реализовывать все направления ФГОС.
Именно поэтому проблемы повышения компетентности и ответственности руководителей и педагогических кадров за качество работы, создания актуальной предметно-пространственной среды, совершенствования форм работы с детьми и родителями - должны быть решены в самое кратчайшее время.
Приоритетной становится задача повышения качества педагогических кадров дошкольного образования, в т.ч. за счет внедрения современных подходов к повышению квалификации, овладения передовыми технологиями. Определенная работа в данном направлении уже проводится.
В 2014 году повысят квалификацию 68 (73,9%) педагогических работников детских садов, 24 младших воспитателя прошли профессиональную переподготовку. И явно этого недостаточно в рамках внедрения ФГОС.

В 2015 году все педагоги системы дошкольного образования должны повысить свою квалификацию для работы по новому стандарту. 
Уважаемые коллеги!
В новом учебном году в числе главных как всегда останется задача повышения эффективности воспитательной работы с учащимися через координацию деятельности всех субъектов воспитания.

Особым предметом нашего внимания сегодня должны стать неблагополучные семьи, имеющие детей. Количество семей социального риска ежегодно увеличивается. На профилактическом учете в КДН состоят 43 подростка, большинство из них из школ №1, №3, №5, Гимназия №1. На протяжении многих воспитательная работа в сельских образовательных организациях была эффективной, учащиеся не состояли на учете. С 2013г. подростковая волна правонарушений дошла до Нижнекурмейской, Артемьевской, Новотириской, Старошалтинской  школ.

Одним из главных направлений в работе профилактике правонарушений среди несовершеннолетних считаем привлечение их в массовые мероприятия, конкурсы, фестивали, спортивные соревнования, чтобы подросток побывал в «ситуации успеха», так как в этом случае процесс воспитания становится более  эффективным.

Важной задачей, должно стать создание в каждом образовательном учреждении полноценной воспитательной среды, повышение уровня ответственности и квалификации классного  руководителя, решение  проблемы занятости детей и подростков.

Каждая школа сегодня должна найти свое место и ведущую роль в формировании у подрастающего поколения общечеловеческих, гражданских ценностей. Данная работа должна быть взята под особый контроль не только учителями, существенная роль в организации социально полезной занятости и позитивного досуга несовершеннолетних по-прежнему отводится учреждениям дополнительного образования детей.

Наша важнейшая задача - обеспечить доступность дополнительного образования детей.

Важность существования этой сферы трудно переоценить - это и пространство для развития ребенка, и перспектива осознанного выбора будущей профессии, и один из главных факторов, который делает человека успешным и конкурентоспособным.

Коллеги! В ближайшее время систему дополнительного образования ожидают серьезные преобразования.

Сегодня на федеральном уровне разработан проект концепции развития дополнительного образования детей в Российской Федерации.

В планах Минобрнауки России на предстоящий учебный год - учет индивидуальных достижений учащихся, так называемое портфолио выпускников, которое будет приниматься при поступлении в вузы, это будет способствовать повышению охвата детей программами дополнительного образования.
Задачи для муниципалитета глобальные, но к реализации всех этих требований и нововведений мы должны быть готовы. Нам есть над чем работать в этой сфере так как, несмотря на позитивные тенденции в развитии системы дополнительного образования детей имеется ряд нерешенных проблем:

- остается недостаточной материально – техническая обеспеченность организаций дополнительного образования, отсутствие собственных  зданий; 

- слабо развиваются научно-технический, туристко-краеведческий, спортивно-технический профили; 
-  нестабильность кадрового состава организаций, которая влечет за собой спад активности в творческой работе коллектива.

Требует серьезной перестройки система подготовки и развития профессиональной компетентности кадров системы дополнительного образования. Поэтому 2015-2016 годы это годы повышения квалификации педагогов-внешкольников, годы модернизации учебно-материальной базы учреждений дополнительного образования.
Кроме того, сфера дополнительного образования является ключевой составляющей межведомственной системы профилактики негативных явлений. В этом направлении работу необходимо совершенствовать.
В сфере особого внимания «трудные» дети. 94% школьников, состоящих на учете в КДН, охвачены сегодня внеурочными организованными формами занятости, посещают кружки, клубы, секции на базе школ и учреждений дополнительного образования. Одна четвертая всех воспитанников системы дополнительного образования области – дети из малообеспеченных и многодетных семей.
Вместе с тем, организации дополнительного образования детей должны взять на себя ответственность не только за подготовку и проведение массовых мероприятий для учащихся, но и за повышение уровня методического сопровождения дополнительного образования, качественной организации внеурочной деятельности в рамках реализации образовательных стандартов нового поколения. Необходимо улучшить содержание, принять меры для разнообразия форм, адаптированности программ дополнительного образования запросам обучающихся и их родителей.
Уважаемые коллеги!

Усиление ответственности образовательных организаций за воспитание подрастающего поколения не должно уменьшать степени участия в нем семьи, родителей, которые также в равной (а скорее даже в большей) мере ответственны за воспитание и духовное развитие ребенка.

Наша задача - сделать семью своим союзником, единомышленником, создать демократический стиль отношений с родителями, привлечь их к процессу управления школой, разработке образовательной программы, общественной оценке деятельности педагогов, проведению воспитательных мероприятий и к решению других проблем школьной жизни.

Использовать при этом такие формы работы, которые способны повысить грамотность и ответственность родителей за результаты воспитания своих детей.

Иными словами, сегодня .... «Педагогика должна стать наукой для всех: и для учителей, и для родителей».
Уважаемые коллеги!
Сегодня образование - мощный фундамент для инноваций и преобразований в различных сферах нашей жизни. И понятно, почему в эту отрасль вкладываются такие инвестиции.
Соответственно, и задачи перед педагогическими коллективами ставятся масштабные.
Кроме вышеперечисленных задач, мы как всегда будем решать не менее важные повседневные вопросы деятельности системы образования, это, прежде всего, вопросы всеобуча, обеспечения сохранности контингента учащихся школ, профилактики асоциальных явлений среди несовершеннолетних, вопросы обеспечения прав на образование и социальной поддержки детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, качественная организация двухразового питания школьников. 
На особом контроле будут находиться проблемы безопасности всех участников образовательного процесса, создания здоровьесберегающей среды, усиление мер по повышению качества и эффективности работы методической службы отрасли, служб практической психологии. 

Одной из приоритетных задач муниципальной  системы образования является дальнейшее системное внедрение и активное использование  во всех сферах ее деятельности информационно-коммуникационных технологий.
Будет продолжено развитие муниципальной системы оценки качества образования, в т.ч. не зависимой от организаций, реализующих образовательные программы. Мониторинговые срезы, муниципальные и региональные экзамены, зачеты, социологические опросы населения - все это по-прежнему останется в практике нашей повседневной работы.

Все это в комплексе определяет то, что называется качеством образования. И главное – необходимо повысить ответственность работающих в системе на каждом участке ее деятельности.

Уважаемые коллеги!
Выражаю слова благодарности всем коллегам, присутствующим главам поселений, руководителям смежных ведомств и организаций, представителям науки, общественных объединений, родителям, СМИ за плодотворную работу в прошедшем учебном году. Надеюсь, что наше сотрудничество продолжится, станет более эффективным и позволит повысить  качество образования в муниципалитета.
В преддверии 2014-2015 учебного года желаю крепкого здоровья, конструктивного диалога, новых побед и достижений в учебно-воспитательном процессе, с уверенностью и оптимизмом смотреть в день завтрашний.

Благодарю за внимание.
