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Рекомендации августовскоГО СОВЕЩАНИЯ
педагогических работников  муниципального образования Абдулинский район Оренбургской области 

«Новые образовательные стандарты как инструмент  модернизации  муниципальной системы образования» 

Заслушав и обсудив  выступление Главы муниципального образования Абдулинский  район Оренбургской области С.С. Буйлова,  доклад начальника отдела  образования администрации муниципального образования Абдулинский район С.В. Ивасюк,  проанализировав итоги работы за 2011-2012 учебный год в условиях первого года реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования в штатном режиме, участники  совещания отмечают, что стратегически важным направление   муниципальной  политики муниципального образования Абдулинский район Оренбургской области является дальнейшая модернизации  системы образования. 
На протяжении ряда лет повышению качества образовательных услуг способствовала  реализация приоритетного национального проекта «Образование», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Логическим продолжением данной стратегии в отрасли стад Комплекс мер по  модернизации общего образования.  
В муниципальной образовательной системе функционирует 32 образовательных учреждения, в которых обучается и воспитывается более 3527 учащихся, воспитанников, работают свыше 676 педагогических работников. 

В настоящее время в ее поддержку   работают 11 муниципальных программ, на реализацию которых за 7 месяцев 2012 года  направлено  7,4  млн. рублей, в том числе  из бюджета муниципального образования 2,8 млн. рублей.

Много сделано для повышения доступности качественного общего образования:  за последние годы получены серьезные системные результаты, в качестве наиболее значимых отмечу следующие:
·  в 2011 году завершен процесс перевода образовательных учреждений в бюджетные в соответствии с 83-им Федеральным  законом; 
·  увеличена сеть инновационных образовательных учреждений повышенного статуса до 3 ОУ,  14% (Покровский лицей, Гимназия №1, Лицей г.Абдулино») от общего числа учреждений общего образования, в которых обучаются 28%  учащихся  от общего числа детей школьного возраста; 

·  100%  старшеклассников охвачены предпрофильным,  профильным и углубленным обучением  - 19,4%; 

·  375 (100%) первоклассникам и 131 ученику  начальной школы Гимназии №1, Лицея г.Абдулино предоставлялось современное качественное  образование нового содержания; 

·  317 (100%) четвероклассникам преподавался культурологический курс ОРКСЭ, являющийся одним из ведущих в структуре и содержании нового стандарта; 

·  100% образовательных учреждений  оборудованы  автоматической пожарной сигнализацией и системой оповещения  людей о пожаре; теплыми туалетами, пищеблоками соответствующих санитарно-гигиеническим требованиям. 
За двухлетний период модернизации общего образования муниципалитетом  получены финансовые средства в сумме 12472 тыс. рублей   использование которых повысили социальный эффект и улучшили условия образования: 

· повышение заработной платы педагогических работников  на 29%  с января по декабрь 2011 года, с января по июль  2012 года на   16%; 
· обеспеченность  учащихся учебной литературой  с  67% в 2010 году до 95% в 2012 году, за два года за счет областного бюджета приобретено 16291 экземпляров учебников на общую  сумму 3,5 млн.  рублей ; 

·  на 5 единиц увеличился школьный автотранспорт  для подвоза детей к базовым школам,  в которых с 01.09.2012 года будет обучаться 231 ребенок, 27% от общего количества детей школьного возраста сельских поселений; 

· 100% детей обеспечены горячим питанием, 153 ребенка (7%) бесплатным питанием; 

· в 2,3 раза увеличилось  доля образовательных учреждений, обеспечивающих современные условия для получения качественного общего образования, включающие как школьную инфраструктуру, так и кадровый потенциал (с 23% в 2006 г. до 50% в 2012 г.); 

· в 1,4 раза увеличилась доля школьников, обучающихся в современных условиях (с 54% в 2006 г. до 76% в 2012 г.);

· в 15 ОУ (68%) в 2012 году   проведены текущие ремонты, а с 2009 года в 5 (23%) капитальные ремонты; 

·  расширена доступность дошкольного образования  на 126 мест; 

Ориентация на качественное обучение, воспитание и развитие детей, проживающих в районе, является приоритетом  для муниципалитета,  определяет его особенность, своеобразие  и развитие. 
Усилия  руководителей системы образования направлены на создание в образовательных  учреждениях  условий обучения, соответствующих современным требованиям. 
Большое внимание уделяется повышению квалификации и профессиональному росту педагогических работников. 
В рамках реализации Комплекса мер по модернизации общего образования  с 1  сентября 2011 года на  29%  увеличены базовые (должностные) оклады учителей школ.

На особом контроле находятся вопросы развития системы дошкольного образования. 

В 2012 году муниципалитет  вступил в реализацию ведомственной целевой программы «Повышение доступности дошкольных образовательных услуг в Оренбургской области» в рамках которой выделено 33,2 млн. рублей  на открытие дополнительных 252 мест.  В рамках ее реализации  планируется    создать дополнительно 200 мест  для  приема  детей дошкольного возраста в детский сад №7 «Радуга» и открыть  две группы (52 места)  в детском саду №6 «Солнышко», что позволит увеличить охват детей  дошкольным образованием с 822 детей до 1134. 
Масштабная подготовительная работа педагогического сообщества позволила успешно осуществить переход на обучение по ФГОС начального общего образования. 
С 1 сентября 2012 года образование нового качества в Абдулинском районе будут получать 835 учащихся  начальной школы (25%), из них учащихся 1 классов –  354 (100%) и 25 (7,8%) учащихся 5-го класса Гимназии №1.    
Проводится  целенаправленная работа по повышению качества образования школьников. Развивается сеть инновационных образовательных учреждений, где сконцентрированы лучшие педагогические кадры и создана современная учебная база.
Формируется муниципальная система оценки качества образования. Второй год действует проект «Формирование муниципальной системы мониторинга освоения выпускниками третьей ступени общеобразовательных программ», проводятся региональные  экзамены для учащихся 4,7,8 классов по ряду предметов. 
       В 2012 году значительно улучшены результаты  сдачи единого государственного экзамена:  в сравнении с прошлым годом средний балл выпускников общеобразовательных  учреждений  выше  по десяти  учебным предметам; средний балл  выпускников общеобразовательных учреждений  в районе выше среднеобластного бала  по  восьми  учебным предметам из 12. 

Системная работа по подготовке учащихся  к ЕГЭ позволила повысить средний  балл  по сравнению с 2011 годом по биологии на 3,2 балла, по русскому языку на 5,2 балла, по химии  на 6,7 баллов, по истории на 9,7  баллов, по литературе на 12,5 балла. 

 Большое внимание уделяется работе с одаренными детьми. Успешно реализуется муниципальная целевая программа «Дети Оренбуржья на 2011-2013 годы». 
Организовано тьюторское сопровождение для одаренных детей Гимназии №1, СОШ №87, Лицея г.Абдулино – победителей, призеров олимпиад преподавателями трех оренбургских вузов, что позволило повысить эффективность участия школьников во Всероссийской олимпиаде. 

В системе дополнительного образования функционирует  три учреждения дополнительного образования детей, где занимаются 2917 детей и подростков, работают более 100 педагогов. 

В истекшем учебном  году  в районе  проведено более 40 массовых районных мероприятий, в которых   приняло участие более 2500 учащихся (75%), победителями, призерами и дипломантами стали более 1000 детей и подростков. 

В 63 областных мероприятиях (конкурсы, фестивали,  смотры) приняли участие более 500 учащихся, 155 учащихся стали победителями и дипломантами в разнообразных мероприятиях (31%). 
Системная работа позволила улучшить многие показатели отрасли. Педагогическое сообщество Абдулинского района готово к реализации новых направлений, которые будут способствовать дальнейшему развитию образования района. 

Однако есть проблемы, требующие решения: 

· сохраняется очередность на поступление детей в  дошкольные образовательные учреждения; 

· требует продолжения работа по повышению квалификации работников образования, подготовке кадрового ресурса, способного решать инновационные образовательные задачи, в том числе в рамках введения ФГОС нового  поколения, курса «Основы религиозных культур и светской этики»; 

· имеют место несоответствие уровня качества образования требованиям современных образовательных стандартов и неэффективные расходы в малокомплектных школах;
· остается актуальным стопроцентное обеспечение учащихся школ  учебной литературой за бюджетные средства; 
· требует постоянного обновления учебно-лабораторная и компьютерная база; 

· высок процент износа технологического и холодильного оборудования в сфере школьного питания. 

В целях дальнейшего комплексного развития муниципального образования, формирования инновационного потенциала общества и экономики, наиболее полного удовлетворения образовательных потребностей граждан, повышения социального статуса педагога августовское совещание рекомендует: 
Администрации муниципального образования Абдулинский район Оренбургской области обеспечить: 
· дальнейшую реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», приоритетного национального проекта «Образование», Комплекса мер по модернизации  общего образования, Комплекса мер по  реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов, определяющих приоритеты развития муниципального образования; 

· введение новых федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования, учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики»; 

· использование новых стандартов как действенного механизма и инструмента инновационного развития муниципального образования  с целью повышения его качества; 
· доступность качественного обучения и воспитания, культурного развития и информационной безопасности  детей; 

· соблюдение принципа открытости системы образования за счет организации электронных мониторингов, разработки и презентации инновационных проектов развития образовательных систем, внедрения в отрасли электронного  документооборота, совершенствования системы  государственно-общественного управления, обеспечения прозрачности при проведении итоговой аттестации выпускников в различных формах (ГИА, ЕГЭ), региональных экзаменов; 
· создание условий для развития учительского корпуса, непрерывного повышения квалификации и  роста профессионального мастерства педагогических и руководящих работников; 

· совершенствование системы распространения лучших достижений инновационной деятельности образовательных  учреждение и педагогов Абдулинского района; 
· разработку и приведение в действие организационных и экономических механизмом сохранения и привлечения в системы образования высококвалифицированных  кадров, в том числе через осуществление следующих мер: 
- доведение к 2013 году заработной платы учителей до средней заработной платы по экономике области; 

- реализация социальной поддержки педагогических работников на всех уровнях; 

- принятие муниципальной целевой программы по поддержке молодых специалистов на 2013-2015 годы.

· совершенствование муниципальной системы оценки качества образования с целью достижения: 

- единства  требований к подготовленности выпускников; 

- объективности оценки достижений обучающихся; 

- преемственности между разными ступенями общего образования; 

- возможности использования результатов оценка качества для принятия необходимых управленческих решений. 

· социальную поддержку прав на качественное образование детей с ограниченными возможностями здоровья, детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 

· эффективность государственного контроля качества образования, особенно – выпускников малокомплектных школ; 

· решение проблемы повышения качества образования в малокомплектных школах посредством совершенствования финансово-экономических условий и соответствующей нормативной базы, развития кадрового потенциала (повышение квалификации и аттестация, внедрение и развитие дистанционных форм обучения); 

· совершенствование  системы выявления и развития талантливых и одаренных детей независимо от сферы одаренности, места  жительства и социально-имущественного положения их семей; 

· формирование новой общественно-государственной системы воспитания детей, обеспечивающей им социализацию, высокий уровень гражданственности, патриотичности, толерантности, законопослушное поведение; 

· развитие системы дополнительных образовательных услуг, инфраструктуры творческого развития и воспитания детей; 
· организацию профилактики межэтнической, межконфессиональной и социально-имущественной напряженности  в образовательной среде в соответствии с современными вызовами; 
· информационную  безопасность детства путем  реализации единой государственной политики в сфере защиты детей от информации, причиняющий вред их здоровью и развитию; 

· принятие организационных мер к укомплектованию общеобразовательных учреждений педагогами-психологами, имеющими необходимую профессиональную подготовку; систематическую проверку их работы по выявлению и предупреждению суицидального поведения учащихся, семейного неблагополучия, совершения преступлений в отношении несовершеннолетних и оказанию им помощи, а  также работы с родителями в данном направлении; 

· совершенствование финансово-экономических механизмов муниципальной системы образования: 

- формирование экономически обоснованно сети образовательных учреждений; 

- реализацию мероприятий по снижению неэффективности расходов в муниципальной системе образования 

· повышение  безопасности образовательных  учреждений; 

·  содействие негосударственному сектору детских садов посредством разработки комплекса мероприятий по стимулированию развития частных организацией в сфере дошкольного образования. 
Отделу образования администрации муниципального образования Абдулинский район Оренбургской области обеспечить: 
· развитие материально-технической базы школ за счет приобретения учебно-лабораторного, учебно-производственного, спортивного, компьютерного оборудования, учебной литературы, оборудования для школьных столовых, организация медицинского обслуживания обучающихся; 
· разработку муниципальных программ повышения качества образования; 

· создание муниципальных дистанционных центов, обеспечивающих качество подготовки обучающихся малокомплектных школ, не укомплектованных квалифицированными педагогическими кадрами; 

·    оптимизацию сети общеобразовательных учреждений  с целью сокращения неэффективных расходов в сфере  образования; 
·   определение перспектив развития каждого образовательного  учреждения с учетом особенностей его функционирования, специфики территории, демографической ситуации; 

·   выполнение комплекса мероприятий по укреплению безопасности образовательных учреждений. 

      Информационно-методическому сектору отдела образования администрации муниципального образования Абдулинский район обеспечить: 
· содействие руководящим и педагогическим работникам в выполнении целевых федеральных, региональных и муниципальных программ образования, воспитания молодежной политики и др.; 

· информационное, организационно-методическое сопровождение педагогов в соответствии с требованиями  модернизационных процессов; 

· оказание поддержки образовательным учреждениям в  процессе введения и перехода на новые федеральные государственные  образовательные стандарты общего образования 

· адресную помощь педагогическим работникам в формировании и развитии ключевых деятельностных компетенций; 

· сопровождение мониторинга качества подготовки обучающихся и выпускников общеобразовательных учреждений в рамках реализации проекта «Формирование муниципальной системы мониторинга освоения выпускниками третьей ступени общеобразовательных программ», подготовки и проведения региональных экзаменов (4,7,8 классы), выпускных экзаменов форме ГИА и ЕГЭ в системе общего образования; 
· тьюторское сопровождение образовательного процесса в малокомплектных школах через активные формы методической работы; 

· создание интеллектуальных продуктов для пополнения муниципального банка передового педагогического опыта (публикации на сайте, в информационно-методических сборниках и тд.), их тиражирование и использование на практике 

           Руководителям образовательных учреждений обеспечить: 
· создание условий для участия педагогических коллективов в деятельности по реализации основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», приоритетного национального проекта «Образование», Комплекса мер по модернизации  общего образования,  прочих стратегических документов, нормативно-правовых актов, определяющих  приоритеты развития муниципального образования; 

· доступность дошкольных образовательных  услуг за счет активного внедрения новых организационных форм дошкольного образования; 

· оказание муниципальной услуги по приему заявлений, постановке на учет и зачислению в детские  сады в электронном виде; 

· разностороннее развитие детей дошкольного возраста с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей, в том числе достижение детьми  уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования, на основе индивидуального подхода и специфичных для них видов деятельности; 

· формирование системы независимой оценки дошкольного, общего, профессионального и дополнительного образования на основе мониторинга качества образовательных услуг; 

· реализацию прав детей  различных категорий на получение общедоступного и качественного бесплатного общего образования на основе  модернизации общего образования  в полном соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов; 

· развитие кадрового потенциала системы образования  за счет подготовки, переподготовки, повышения квалификации учителей и руководителей школ, и привлечения в отрасль молодых специалистов; 

· усиление контроля за качеством знаний и уровнем преподавания предметов; 

· безопасный и комфортный подвоз детей к базовым общеобразовательным школам; 

· продолжение работы по  сохранению и укреплению здоровья школьников, в том числе за счет: 

- дальнейшей реализации муниципальной целевой программы «Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях Абдулинского района на 2011-2013 годы»; 

- развития системы физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы. 

· принятие дополнительных мер по охране здоровья учащихся на основе  анализа работы общеобразовательных учреждений по недопущению использования учащимися школьных компьютеров для знакомства с Интернет-ресурсами, содержащими информацию, направленную на формирование у несовершеннолетних противоправного поведения, пропагандирующую распространение наркотических средств, побуждающую к суицидальному поведению; 

· выстраивание целостной межведомственной системы работы с одаренными детьми;

· дальнейшее развитие и обновление системы воспитания и дополнительного образования детей, обеспечивающей их социализацию, высокий уровень гражданственности, патриотичности, толерантности, законопослушное поведение, в том  числе путем: 

- развития системы учреждений дополнительного образования  детей, интегрированных в единое образовательное пространство; 

- расширения сети детских и юношеских творческих  объединений по интересам, клубов и площадок по месту жительства, оснащенных  современной инфраструктурой; 

- внедрения эффективных технологий и принципов организации  воспитательного процесса; 

- создания на межведомственной  основе эффективной системы ранней профилактики правонарушений, наркомании и других негативных явлений в образовательной среде, формирования у детей, подростков и молодежи ценностей здорового и безопасного образа жизни, вовлечения их в массовое спортивное движение; 

- усиления работы по созданию единого воспитательного пространств на  основе формирования у детей, подростков и молодежи гражданских и нравственных качеств, патриотичности и толерантности, способствующих их социализации в обществе; 

- организации проведения в образовательных  учреждениях 1 сентября 2012 года урока Знаний «Семья и государство», посвященного Году российской истории и популяризации семейных ценностей; 

- активации участия государственно-общественных органов, общественных организаций и объединении в сфере воспитания и социализации детей, развития движения общественно-активных школ
· определить перспективу развития каждого образовательного учреждения с учетом особенностей его функционирования, специфики территории, демографической ситуации;

· принять дополнительные меры по обеспечению школ учебной литературой, для чего активнее использовать муниципальные внутришкольные обменные фонды, шире информировать родительскую общественность о состоянии школьного фонда учебной литературы, планируемых ее закупках за счет областного и муниципального бюджетов;


а также обеспечить:
· открытость системы образования, широкое участие представительств институтов гражданского общества (управляющих, попечительских и родительских советов школ, ассоциаций руководителей инновационных образовательных учреждений) в управлении и оценке эффективности образовательной деятельности;

· обязательную публичную отчетность о работе образовательных учреждений вне зависимости от организационно-правовых форм;

· развитие инновационной и опытно-экспериментальной деятельности педагогов на основе использования информационно-коммуникационных технологий, сетевого взаимодействия;

· участие руководящих и педагогических работников, образовательных учреждений в районных и областных профессиональных конкурсах;

· создание условий для полноценного включения в образовательное пространство и  социализации детей с ограниченными возможностями здоровья;
· принятие мер по предупреждению травматизма обучающихся во время проведения уроков и спортивных мероприятий;
· организацию работы по созданию организационно-педагогических и санитарно-гигиенических условий, способствующих формированию здорового образа жизни обучающихся в образовательных учреждениях;

· принятие комплекса мер по приведению медицинских кабинетов общеобразовательных учреждений в соответствие с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами;

	                                   Принято

	на августовском совещании

	работников образования

	г. Абдулино,

	28 августа 2012  года


