Итоги муниципального и регионального этапов Всероссийской предметной олимпиады школьников 2012-2013 учебного года
В рамках муниципальной программы «Дети Оренбуржья» администрация муниципального  образования Абдулинский район придает большое значение работе с одаренными детьми. Одной из самых распространенных форм работы является Всероссийская предметная олимпиада школьников.

В 2012 году в школьном  этапе Олимпиады приняло участие 1592 (85%) учащихся 5-11 классов образовательных учреждений муниципалитета. Кроме этого, проведены олимпиады по русскому языку, математике, окружающему миру, чтению для учащихся начальных классов,  в которых приняло участие 583 (43%) человека. 

В муниципальном этапе Олимпиады  приняло участие  689 учеников 7-11 классов (56%) из 20 ОУ. Четвертый  год в олимпиадах принимают участие учащиеся ПУ – 17, в  2012-2013 учебном  году их было 12.
Олимпиадное движение показало, что большой интерес обучающиеся проявляют к таким предметам, как  физическая культура (73 человека), технология (68 человек), ОБЖ и русский язык (49 человек), биология (48 человек), математика (42 человека), обществознание (41 человек), география и история (35 человек), литература (34 человека), физика (33 человека). По остальным предметам количество участников составляет от 12 до 31 участника. Наименьшее число участников по экономике – 7 человек. 
Активными участниками муниципального этапа Олимпиады стали учащиеся МБОУ «Лицей г.Абдулино» (97), МБОУ СОШ №3 (89), МБОУ СОШ №87 (88), МБОУ «Гимназия №1» (87), МБОУ СОШ №1 (84);  из сельских школ самые активные участники  МБОУ «Покровский лицей» (32), МБОУ «Николькинская СОШ» (25), МБОУ «Артемьевская СОШ» (23), МБОУ МБОУ «Искринская ООШ» (20).
Всего определено 238 победителей и призеров (73 и 165 соответственно), результативность составляет 34,5%, что на 3,5% выше показателей прошлого года.

Бесспорным лидером по количеству победителей и призеров продолжает быть  Лицей г.Абдулино – 51 призовое место, Второе место в данном рейтинге у СОШ №3 – 39 мест (увеличение результативности  по сравнению с прошлым годом на 5 призовых мест). Третью почетную позицию в рейтинге с результатом 36 мест занимает школа №87.

Лучше прошлого года выступили на муниципальном этапе учащиеся школ: СОШ №1 – 15 (10), СОШ №38 – 23 (20).  

По сельским школам наибольшее число призовых мест у  Искринской ООШ – 10 (10), Тирис-Усмановской ООШ – 8 (9), Покровский лицей– 9 (9).

Повысили результативность выступления на муниципальном уровне и другие сельские школы: Артемьевская, Абдрахмановская. 

Результативно по четырем предметам на муниципальном этапе олимпиады выступила ученица 9 класса МБОУ «Тирис-Усмановская ООШ» Шайхрамова Юлия, победитель по немецкому языку, призер по математике, русскому и татарскому языкам.
По три призовых места имеют  16 учащихся: 6 из Лицея г,Абдулино (Насырова С., Мурзакова А., Рядчиков М., Скобелева Е., Лукьянова Д., Капалин М.), 2 из СОШ №3 (Кондрашова Н., Евстафьев Д.), 2 из СОШ №38 (Шишкина Е., Калмыкова К.), 2 из Искринской ООШ (Шамакина М., Кожаева Е.), по одному учащемуся из СОШ №87 (Дубова Е.), СОШ №1 (Ильичева Д.), Гимназии №1 (Акбарова А.), Покровского лицея (Артемова И.). 
Анализ участия Абдулинских школьников в региональном этапе Олимпиады за последние пять лет  показывает, что не только увеличилось количество участников с 23 до 53, но и повысилась результативность участия с 9% до 30%. Число призовых мест на областном уровне возросло с 2 до 16 мест, но тем не менее это на 1 место ниже чем в 2012 году.  
В региональном этапе Всероссийской предметной олимпиады школьников приняли участие обучающиеся  из 7 образовательных учреждений:  Лицей г.Абдулино, СОШ №87, СОШ №38, СОШ №1, СОШ №3, Гимназия №1, Покровский  лицей.

Наиболее успешно  выступили учащиеся на региональном уровне: 

- по  ОБЖ (из 5 участников – 5 призовых мест: Лицей г.Абдулино (2), СОШ №87, СОШ №38, СОШ №1); 

- по технологии  (из 5 участников – 2 призовых места в  СОШ №87);

- по экологии (из 3 участников – 2 призовых места: СОШ №87, Гимназия №1);

-  по  татарскому языку, географии, биологии, обществознанию, математике, русскому языку и  Основам православной культуры  по одному призовому месту: Покровский лицей, Лицей г.Абдулино, школа №87, школа №38.

Лидер по числу призовых мест на региональном этапе Олимпиады является Лицей г.Абдулино (6 мест). Вторую позицию занимает школа №87 (5 мест: 1 победитель и 4 призера), третью – школа №38 (2 места). По одному призовому месту  у школы №1, Покровского лицея (1 победитель) и Гимназии №1.

       Безусловно, все достижения и победы учеников не возможны без кропотливого труда талантливого учителя. Системная работа следующих педагогов обеспечила высокие результаты на муниципальном и региональном уровнях: Селина Н.А., Шайхрамова И.В. (СОШ №87), Яковлева З.Г., Куличкова О.В., Хажаинова Н.В., Кривцова С.А. (Лицей г.Абдулино), Филимонов А.П., Колесникова Л.Г. (СОШ №38), Шайхрамова З.Ш. (Тирис-Усмановская ООШ), Кожаев С.Н. (Искринская ООШ). 
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