Информашка-2012

13.11.2012 года на базе МБОУ «СОШ № 3» проходил районный командный конкурс «Информашка-2012». В конкурсе принимали участие команды общеобразовательных учреждений: МБОУ «СОШ № 3», МБОУ «СОШ № 1», МБОУ «СОШ № 87», МБОУ «СОШ № 38», МБОУ «Гимназия № 1», МБОУ «Лицей г. Абдулино», принимавшие участие в заочном (школьном) этапе и набравшие наибольшее количество баллов. 
Конкурс проходил в двух возрастных категориях: 1-4 классы, 5-7 классы. В возрастной категории 1-4 класс принимали участие 4 команды, в категории 5-7 класс 5 команд. Участникам были предложены для решения логические задачи, задачи на шифрование информации, работа с офисным пакетом, работа с исполнителем. 

После выполнения заданий командами, жюри подвело итоги и определило победителей. В возрастной группе 1-4 классы I место заняла команда МБОУ «СОШ № 1», в возрастной группе 5-7 класс – команда МБОУ «СОШ № 3». Победителям вручены дипломы и памятные подарки. 

Хочется поблагодарить индивидуальных предпринимателей, предоставивших призы, это ИП «Шиндин А.В. (маг. Экспресс), ИП «Беляев» отдел Компас (маг. Алтын). 

Команды, занявшие I места будут принимать участие в областном конкурсе «Информашка-2012», который состоится 6 декабря 2012 г. в г. Оренбурге.
Давайте пожелаем им удачи!

Методист  ИМС отдела образования      Р.А. Ершова
