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Рекомендации августовскоГО СОВЕЩАНИЯ
педагогических работников  муниципального образования Абдулинский район Оренбургской области 

«Состояние и перспективы образовательной системы муниципалитета в условиях модернизации» 
Заслушав и обсудив выступление Главы администрации муниципального образования Абдулинский район Оренбургской области А.Х.Шерстобитова, доклад начальника отдела образования администрации С.В.Ивасюк, проанализировав итоги работы за 2012-2013 учебный год в условиях реализации федеральных государственных стандартов начального общего образования в штатном режиме, участники совещания отмечают, что стратегически важным направлением муниципальной политики является дальнейшая модернизация системы образования.

На протяжении ряда лет повышению качества образовательных услуг способствовала реализация приоритетного национального проекта «Образование», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Логическим продолжением данной стратегии в отрасли стал Комплекс мер по модернизации общего образования. 

В муниципальной образовательной системе функционирует  31 образовательное учреждение, в которых обучается и воспитывается более 4 тысяч учащихся, воспитанников, работают более 600 педагогических работников. За последние 5 лет расходы бюджета на финансирование муниципальной системы образования возросли более чем в 1,5 (с 203,9 млн.рублей в 2009г. до 305,0 млн. рублей в 2013г.) и составляют 43% консолидированного бюджета района.

В настоящее время в поддержку системы образования работают 11 муниципальных программ, на реализацию которых в 2013г. направлено 22,5 млн.рублей, в том числе из бюджета муниципального образования 13 млн.рублей. За 8 месяцев 2013г. освоено более 10 млн.рублей, в том числе более 5,5 млн.рублей местного бюджета.
Много сделано для повышения доступности качественного общего образования. Мощной поддержкой  инновационных проектов в отрасли и ключевым направлением ее деятельности стал реализуемый комплекс мер по модернизации общего  образования. За трехлетний период модернизации общего образования муниципалитетом получено более 46 млн. рублей. Существует много цифр и показателей, характеризующих ход модернизации общего образования. Перечислим основные итоги, повлекшие финансово-экономические, образовательные и социальные эффекты. 

Главный социальный эффект года - повышение заработной платы педагогических работников. Во втором квартале 2013 года она составила 19,8 тыс.рублей, а в 9 ОУ (43%) вознаграждение за труд превысило среднюю заработную плату по экономике в регионе. Не были оставлены без внимания и другие категории работников. С 1 ноября 2012 года повысилась средняя зарплата педагогических работников дошкольных учреждений до 18,2 тыс.рублей. 

Существенном образом улучшены условия для обучения учащихся и работы учителя:
· обеспеченность книжным фондом школьных библиотек приблизилась к 69856 экземпляров, и составляет 99%. За три года за счет областного бюджета приобретено 29117 экземпляров учебников на общую  сумму 6,6 млн. рублей;

· в 1,3 раза по сравнению с 2010 годом возрос уровень оснащенности ОУ компьютерной техникой; 

·  на 8 единиц увеличился школьный автотранспорт для подвоза детей к 8 базовым школам,  в которых с 01.09.2013 года будет обучаться 212 школьников, 33% от общего количества детей школьного возраста сельских поселений; 

· в 2,5 раза увеличилась  доля образовательных учреждений, обеспечивающих современные условия для получения качественного общего образования, включающие как школьную инфраструктуру, так и кадровый потенциал (с 23% в 2006 г. до 57% в 2013г.); 

· в 1,5 раза увеличилась доля школьников, обучающихся в современных условиях (с 54% в 2006 г. до 80% в 2013г.);

· с 2009 года в 7 ОУ (29%) проведены капитальные ремонты; 

·  расширена доступность дошкольного образования  на 381 место. 

Настоящий прорыв сделан в организации школьного питания. 100% детей обеспечены горячим питанием, из них 114 детей (3,5%) бесплатным питанием; двух разовым - 976 детей (34%). За три года для столовых ОУ приобретено 48 единиц технологического оборудования, 17 единиц холодильного оборудования, 54 единицы столовой мебели и инвентаря
Ориентация на качественное обучение, воспитание и развитие детей, проживающих в районе, является приоритетом  для муниципалитета,  определяет его особенность, своеобразие  и развитие. 

Большое внимание уделяется повышению квалификации и профессиональному росту педагогических работников. Различными видами курсовой подготовки в 2012-2013 учебном году было охвачено более 234 (67,6%) педагогов.
В рамках реализации Комплекса мер по модернизации общего образования  с 1  сентября 2011 года на 41,5%  увеличены базовые (должностные) оклады учителей школ. Заработная плата педагогических работников достигла средней зарплаты по экономике области и составляет 19,8 тыс.рублей по итогам II квартала 2013г.
На особом контроле находятся вопросы развития системы дошкольного образования. В 2012 году за счет всех источников финансирования было введено 292 дополнительных мест для приема детей дошкольного возраста. Распространяется альтернативная форма дошкольного образования – открытие групп кратковременного пребывания в дошкольных учреждениях для 89 дошкольников (2012г.-29 мест, 2013г.-60 мест). Охват детей дошкольным образованием за 3 года увеличился на 21,4% и составляет 60,8% от детей дошкольного возраст (среднерегиональный показатель 69,7%), очередь в детские сады на 1 сентября текущего года снизилась в 1,5 раза по сравнению с 2012 годом (2013г. – 582 ребенка, 2012г. – 869 детей).
В 2013 году муниципалитет  продолжил реализацию ведомственной целевой программы «Повышение доступности дошкольных образовательных услуг в Оренбургской области» в рамках которой выделено 16,4 млн. рублей  на открытие дополнительных 20 мест для  приема  детей дошкольного возраста в дошкольную группу при МБОУ «Новоякуповская ООШ», благоустройство территории детского сада №7 «Радуга», что позволит увеличить охват детей  дошкольным образованием с 951 детей до 1263 детей. 

Масштабная подготовительная работа педагогического сообщества позволила успешно осуществить переход на обучение по ФГОС начального общего образования. 
С 1 сентября 2013 года образование нового качества в Абдулинском районе будут получать 1075 учащихся начальной школы (82%) и 69 (4,3%) учащихся 5, 6 классов Гимназии №1 и 5 классов Лицея г.Абдулино.    

Проводится  целенаправленная работа по повышению качества образования школьников. Развивается сеть инновационных образовательных учреждений, где сконцентрированы лучшие педагогические кадры и создана современная учебная база.
Формируется муниципальная система оценки качества образования. Третий год действует проект «Формирование муниципальной системы мониторинга освоения выпускниками третьей ступени общеобразовательных программ», проводятся региональные  экзамены для учащихся 4,7,8 классов по ряду предметов. 
В 2013 году средний балл  выпускников общеобразовательных учреждений  в районе выше среднеобластного бала  по  трем  учебным предметам из 12 (физика, география, литература). 

Системная работа по подготовке учащихся  к ЕГЭ позволила повысить средний  балл  по сравнению с 2012 годом по химии  на 4,8 баллов, по обществознанию на 7  баллов, по физике на 9,9 баллов, по английскому языку на 12,5 баллов, по географии на 27 баллов. 

Высший балл по итогам экзаменаци​онных испытаний в 2013 году показали 3 выпускника, набрав 100 баллов по русскому языку (СОШ №38), по обществознанию (СОШ №3, Лицей г.Абдулино). Доля не преодолевших минимальный порог по району по всем предметам значи​тельно ниже, чем в среднем по России и области.
Успешно сдали экзамены по русскому языку и математике в новой форме 100% выпускников 9-х классов, региональные экзамены - 100% семи- и восьмиклассников.
80% учащихся 4-х классов показали высокий и повышенный уровень освоения стандарта на комплексных испытаниях.

100% старшеклассников охвачены профильным обучением.

Большое внимание уделяется работе с одаренными детьми. Реальным механизмом такой поддержки является социальный проект муниципалитета «Одаренные дети», стимулирующий интеллектуальные  результаты  ученика и его наставника на реализацию которого в 2013 году направлены финансовые  средства в сумме  372,6 тыс. рублей.
Анализ участия в региональном этапе Олимпиады за последние пять лет  показывает  увеличение количества участников с 23 до 53;  повышение  результативности участия с 9% до 30%. Число призовых мест на областном уровне возросло с 2 до 16 мест.
В 2012-2013 учебном году эффективность участия учащихся района в заключительном пане Всероссийской олимпиады школьников состави​ла 30%.

3 выпускницы школ района (Покровский лицей, СОШ №38, СОШ №87) в 2012 году получили премию Президента РФ для поддержки талантливой молодежи в рамках реализации приоритетно​го национального проекта «Образование» в размере 30 тыс. рублей.
В районе выстроена и эффективно действует система воспитания гражданственности и патриотизма в детской и молодежной среде.
Совершенствуется система профилактической работы с детьми и подростками, требующими особого педагогического внимания. Эффек​тивным ресурсом такой работы является возрождение института общест​венных воспитателей. В 2012-2013 учебном году в муниципалитете дей​ствовали 64 общественных воспитателя (наставника), осуществляющих психолого-педагогическое сопровождение и контроль над времяпрепро​вождением детей и подростков из группы социального риска.
В целях более активного привлечения родителей к участию в жизне​деятельности образовательных учреждений продолжает функционировать муниципальный родительский комитет.
В системе дополнительного образования функционирует  три учреждения дополнительного образования детей. В 2012г. увеличилась занятость детей в системе дополнительного образования – до 97% (охват занятости детей в секциях спортивной направленности увеличился в общеобразовательных учреждениях до 32,5% , в кружках через ЦДТ – 76%) 

В истекшем учебном  году  в районе  проведено более 150 массовых районных мероприятий, в которых приняло участие более 2700 учащихся, 77% (в 2012г. 75%), победителями, призерами и дипломантами стали более 1000 детей и подростков. 

В 85 (63 в 2012г.) областных мероприятиях (конкурсы, фестивали,  смотры) приняли участие более 530 учащихся, 160 учащихся стали победителями и дипломантами в разнообразных мероприятиях. 
Системная работа позволила улучшить многие показатели отрасли. Участники совещания отмечают удовлетворительную работу отдела образования и образовательных учреждений по вы​полнению рекомендаций августовского совещания 2012 года и готовность педагогического сообщества к работе по достижению новых целей, кото​рые будут способствовать дальнейшему развитию отрасли.
Вместе с тем, в региональной системе образования имеется ряд про​блем, требующих решения:
· необходима дальнейшая модернизация учебно-материальной базы 43% образовательных учреждений;
· остается   высоким   процент   сельских   малокомплектных   школ (2011 г. - 42%, 2012 г. - 36%, 2013 г. - 48%);
· актуальна проблема кадрового обеспечения (педагогов пенсионного возраста - 10%, молодых специалистов со стажем до 3-х лет - 5%; учителей, не имеющих высшего образования, - 18%, «условных специалистов» - 16,7%);
· недостаточно высок уровень профессиональной компетентности
работников методических служб (за последние три года всего лишь 53% методистов повысили спою квалификацию по программам проблемных курсов различной тематики)
· имеет место частая ротация кадров в методической службе отдела образования (за два последних года состав методической службы поменялся на 66%).

· остро стоит проблема качества математического образования. В 2013г. средний балл по математике составляет 49б (областной 50б.), в рейтинге муниципалитетов Абдулинский район занимает 28 место из 44), 1 выпускница не преодолела минимальный порог ЕГЭ;
· несмотря на некоторое снижение подростковой преступности (по данным УМВД России по Оренбургской области в районе коэффициент преступности среди школьников в 1 полугодии 2013 года снизился с 1,5 в 2012г. до 0,6  и является ниже среднеобластного (0,7), в 8 образованиях учреждениях на учете в КДН и ПДН стоят подростки, совершившие правонарушения.
· сохраняется очередность на поступление детей в  дошкольные образовательные учреждения; 

· требует продолжения работа по повышению квалификации работников образования, подготовке кадрового ресурса, способного решать инновационные образовательные задачи, в том числе в рамках введения ФГОС нового  поколения, курса «Основы религиозных культур и светской этики»; 

· имеют место несоответствие уровня качества образования требованиям современных образовательных стандартов и неэффективные расходы в малокомплектных школах;
· остается актуальным стопроцентное обеспечение учащихся школ  учебной литературой за бюджетные средства; 
В целях дальнейшего комплексного развития муниципального образования, формирования инновационного потенциала общества и экономики, наиболее полного удовлетворения образовательных потребностей граждан, повышения социального статуса педагога августовское совещание рекомендует: 
Администрации муниципального образования Абдулинский район Оренбургской области взять на особый контроль: 
· обеспечение качественных условий обучения и воспитания, развития материально-технической базы образовательных учреждений;

· реализацию муниципальных  программ  поддержки школ, работающих в сложных социальных условиях;
· вопросы  формирования  и  подготовки  резерва управленческих кадров сферы образования;
· создание дополнительных мест в муниципальных дошкольных образовательных организациях различных типов;
· комплексное сопровождение замещающих семей;
· обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· повышение средней заработной платы педагогическим работникам и сотрудникам муниципальных методических служб за счет проведения структурных изменений и сокращений неэффективных расходов;
· обеспечение социальной и материальной  поддержки молодым специалистам, прибывшим на работу в общеобразовательные учреждения;
·  разработку и приведение в действие организационных и экономических механизмом сохранения и привлечения в системы образования высококвалифицированных  кадров;
· совершенствование финансово-экономических механизмов муниципальной системы образования: формирование экономически обоснованной сети образовательных учреждений; реализацию мероприятий по снижению неэффективности расходов в муниципальной системе образования 

· повышение  безопасности образовательных  учреждений. 

Отделу образования администрации муниципального образования Абдулинский район Оренбургской области совместно с руководителями образовательных учреждений обеспечить: 
· организацию разъяснительной работы среди законных представителей (родителей, опекунов) и учащихся об изменениях в Уставах общеобразовательных учреждений, учебных планах, режиме работы и др., связанных с вступлением в силу Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации»;
· совершенствование муниципальной системы оценки качества образования с целью достижения: 

- единства  требований к подготовленности выпускников; 

- объективности оценки достижений обучающихся; 

- преемственности между разными ступенями общего образования; 

- возможности использования результатов оценка качества для принятия необходимых управленческих решений
· контроль целевого использования помещений и имущества образовательных учреждений;
· организацию образовательного процесса в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов в первых, вторых, третьих классах общеобразовательных учреждений, работающих в штатном режиме, а также четвертых, пятых и шестых  классах - в режиме эксперимента;
· развитие вариативных форм дошкольного образования через ре​шение ряда управленческих задач на муниципальном уровне, уровне образовательного учреждения;
· совершенствование системы методического и психолого-педагогического сопровождения образования и воспитания детей в образовательных организациях;
· повышение качества математического образования через организацию профильных физико-математических классов, исследовательской и поисковой деятельности обучающихся;
· развитие предпрофильной подготовки и профильного обучения, обеспечивающих возможность выбора и проектирования индивидуальной образовательной траектории обучающимися и воспитанниками;
· создание условий для развития дистанционных форм обучения в общеобразовательных учреждениях, в том числе - для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья;
· продолжение   формирования   базы   информационных   образова​тельных ресурсов, информационных технологий;
· внедрение инновационных форм социального партнерства семьи и образовательных учреждений в условиях внедрения ФГОС;
· наращивание воспитательного потенциала школ, совершенствование работы учреждений дополнительного образования. 
      Информационно-методическому сектору отдела образования администрации муниципального образования Абдулинский район обеспечить: 
· содействие руководящим и педагогическим работникам в выполнении целевых федеральных, региональных и муниципальных программ образования, воспитания молодежной политики и др.; 

· информационное, организационно-методическое сопровождение педагогов в соответствии с требованиями  модернизационных процессов; 

· оказание поддержки образовательным учреждениям в  процессе введения и перехода на новые федеральные государственные  образовательные стандарты общего образования 

· адресную помощь педагогическим работникам в формировании и развитии ключевых деятельностных компетенций; 

· сопровождение мониторинга качества подготовки обучающихся и выпускников общеобразовательных учреждений в рамках реализации проекта «Формирование муниципальной системы мониторинга освоения выпускниками третьей ступени общеобразовательных программ», подготовки и проведения региональных экзаменов (4,7,8 классы), выпускных экзаменов форме ГИА и ЕГЭ в системе общего образования; 
· тьюторское сопровождение образовательного процесса в малокомплектных школах через активные формы методической работы; 

· создание интеллектуальных продуктов для пополнения муниципального банка передового педагогического опыта (публикации на сайте, в информационно-методических сборниках и тд.), их тиражирование и использование на практике 

           Руководителям образовательных учреждений обеспечить: 

· создание условий для участия педагогических коллективов в деятельности по реализации основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», приоритетного национального проекта «Образование», Комплекса мер по модернизации  общего образования,  прочих стратегических документов, нормативно-правовых актов, определяющих  приоритеты развития муниципального образования; 

· доступность дошкольных образовательных  услуг за счет активного внедрения новых организационных форм дошкольного образования; 

· реализацию требований ФГОС в дошкольном образовании;

· разностороннее развитие детей дошкольного возраста с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей, в том числе достижение детьми  уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования, на основе индивидуального подхода и специфичных для них видов деятельности; 

· формирование системы независимой оценки дошкольного, общего, профессионального и дополнительного образования на основе мониторинга качества образовательных услуг; 

· реализацию прав детей  различных категорий на получение общедоступного и качественного бесплатного общего образования на основе  модернизации общего образования  в полном соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов; 

· развитие кадрового потенциала системы образования  за счет подготовки, переподготовки, повышения квалификации учителей и руководителей школ, и привлечения в отрасль молодых специалистов; 

· усиление контроля за качеством знаний и уровнем преподавания предметов; 

· безопасный и комфортный подвоз детей к базовым общеобразовательным школам; 

· продолжение работы по  сохранению и укреплению здоровья школьников, в том числе за счет дальнейшей реализации муниципальной целевой программы «Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях Абдулинского района на 2014-2016 годы»,  развития системы физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы. 

· принятие дополнительных мер по охране здоровья детей на основе  анализа работы общеобразовательных учреждений по недопущению использования обучающимися школьных компьютеров для знакомства с Интернет-ресурсами, содержащими информацию, направленную на формирование у несовершеннолетних противоправного поведения, пропагандирующую распространение наркотических средств, побуждающую к суицидальному поведению; 

· выстраивание целостной межведомственной системы работы с одаренными детьми;

· дальнейшее развитие и обновление системы воспитания и дополнительного образования детей, обеспечивающей их социализацию, высокий уровень гражданственности, патриотичности, толерантности, законопослушное поведение, в том  числе путем: 

- расширения сети детских и юношеских творческих  объединений по интересам, клубов и площадок по месту жительства, оснащенных  современной инфраструктурой; 

- внедрения эффективных технологий и принципов организации  воспитательного процесса; 

- создания на межведомственной  основе эффективной системы ранней профилактики правонарушений, наркомании и других негативных явлений в образовательной среде, формирования у детей, подростков и молодежи ценностей здорового и безопасного образа жизни, вовлечения их в массовое спортивное движение; 

- усиления работы по созданию единого воспитательного пространств на  основе формирования у детей, подростков и молодежи гражданских и нравственных качеств, патриотичности и толерантности, способствующих их социализации в обществе; 

- организации проведения в образовательных  учреждениях 2 сентября 2013 года урока Знаний «Здоровые дети в здоровой семье», посвященного популяризации семейных ценностей; 

- активации участия государственно-общественных органов, общественных организаций и объединении в сфере воспитания и социализации детей, развития движения общественно-активных школ

· принятие дополнительных мер по обеспечению учреждений учебной литературой, для чего активнее использовать муниципальные внутришкольные обменные фонды, шире информировать родительскую общественность о состоянии школьного фонда учебной литературы, планируемых ее закупках за счет областного и муниципального бюджетов;

· открытость системы образования, широкое участие представительств институтов гражданского общества (управляющих, попечительских и родительских советов школ, ассоциаций руководителей инновационных образовательных учреждений) в управлении и оценке эффективности образовательной деятельности;

· обязательную публичную отчетность о работе образовательных учреждений вне зависимости от организационно-правовых форм;

· развитие инновационной и опытно-экспериментальной деятельности педагогов на основе использования информационно-коммуникационных технологий, сетевого взаимодействия;

· участие руководящих и педагогических работников, образовательных учреждений в районных и областных профессиональных конкурсах;

· создание условий для полноценного включения в образовательное пространство и  социализации детей с ограниченными возможностями здоровья;
· принятие мер по предупреждению травматизма обучающихся во время проведения уроков и спортивных мероприятий;
· организацию работы по созданию организационно-педагогических и санитарно-гигиенических условий, способствующих формированию здорового образа жизни обучающихся в образовательных учреждениях;

· принятие комплекса мер по приведению медицинских кабинетов дошкольных образовательных учреждений в соответствие с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами.
Принято 
на августовском совещании работников образования МО Абдулинский район, 
29 августа 2013г.
