ПРОТОКОЛ № 1
 комиссии по отбору организаций для осуществления отдельных полномочий органа опеки и попечительства
от  26.12.2014 года                                                                                     

 присутствовало:5 чел.
О проведении  отбора организаций для осуществления отдельных полномочий органа опеки и попечительства
                                                ПОВЕСТКА ДНЯ:

Подбор и подготовка граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах

     
Заседание комиссии  по отбору организаций для осуществления отдельных полномочий органа опеки и попечительства открыла председатель комиссии, председатель опекунского Совета, заместитель главы администрации по социальной политике администрации муниципального образования  Е.М. Дунаенко. Она ознакомила членов комиссии  с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 сентября 2009 г. №334 «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 18.05.2009г. №423», с приказом отдела образования от 05.12.2014 и положением  по отбору образовательных организаций.      
         
Об участниках в конкурсе по отбору организаций  ознакомила  ведущий специалист отдела образования  администрации муниципального образования  Сидорова Т.А. Она  сообщила, что решение об участии в отборе организаций приняли только две организации: ГКОУ для детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом» г.Абдулино, МБОУ ДОД «Центр детского творчества».  Также озвучила  наличие у организации опыта работы  по следующим направлениям: 

 защита прав и законных интересов несовершеннолетних граждан, в том числе оставшихся без попечения родителей, либо находящихся в обстановке, представляющей действиями или бездействием родителей угрозу их жизни или здоровью либо препятствующей их нормальному воспитанию и развитию;

профилактика безнадзорности и беспризорности, социального сиротства, жестокого обращения с несовершеннолетними гражданами;

оказание несовершеннолетним гражданам, в том числе оставшимся без попечения родителей, а также гражданам, в семьи которых переданы такие несовершеннолетние граждане, услуг по социальному, медицинскому, психологическому и (или) педагогическому сопровождению;

подготовка граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах.

    
После изучения и рассмотрения представленных  документов, комиссия приняла единогласное решение:
         1. Признать победителем в конкурсе отбора организаций для осуществления отдельных полномочий органа опеки и попечительства  ГКОУ для детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом» г. Абдулино.
  
2. Возложить контроль за исполнением  данного решения на ведущего специалиста  отдела образования  Сидорову Т.А.
Председатель комиссии, 

председатель опекунского Совета                                 Е.М. Дунаенко

Секретарь         






     Т.А.Сидорова
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