 Деятельность образовательных организаций  по исполнению Законодательства РФ, региональных нормативных актов   по вопросам организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков 
в каникулярное время. 
Во исполнение постановления администрации муниципального образования Абдулинский  район от 17.04.2016  за №489-п   «Организация оздоровления, отдыха и занятости  детей и подростков в Абдулинском районе» в 2016 году и последующие   годы   управление  образования  муниципального образования Абдулинский городской округ совместно с образовательными организациями проведена  целенаправленная работа по реализации   мероприятий
   летней кампании 2016 года.
В установленные сроки подготовлены и направлены в министерство социального развития Оренбургской области заявки:

         - по потребности в оплате наборов продуктов питания в  лагеря дневного  пребывания;

       - на выделение путевок в детские санатории и санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия.

До   общеобразовательных организаций доведены:
         - план мероприятий управления образования по организации летнего отдыха,   оздоровления и занятости детей и подростков в 2016 году;
- график работы детских площадок клубных учреждений на летний период 2016 г.

- план мероприятий учреждений культуры на летний период 2016г. 
  В период летней кампании   организованными формами   отдыха  охвачено 2932 (94%) детей школьного возраста, в том числе  в лагерях муниципального и регионального уровней отдохнули  более 1874 (60%) ребенка школьного возраста:

· 1442 ребенка в лагерях дневного пребывания при образовательных организациях;

· 201 ребенок принял участие в областных профильных сменах;

· 207 ребенка отдохнули в загородном лагере «Орленок» в июне и июле;

· 182 ребенка  отдохнули в санаториях Оренбургской области по линии КЦСО;

· 500 детей охвачены трудовой   деятельностью  в составе школьных объединений на пришкольных участках (5 кл. -95 чел. , 6 кл. -107 чел.  , 7 кл. –119 чел,  8 кл. – 154 чел. , 10 кл. -25);
· 400 школьников охвачены трудовой   деятельностью  в составе школьных лесничеств  по уходу  за саженцами, посаженными в рамках Всероссийского проекта «Лес Победы» (5 кл. -132  , 6 кл. - 135, 7 кл. – 54, 8 кл. -63, 10 кл. - 16).

Для организации досуга детей и подростков в период  летних каникул      использовалась  база образовательных организаций, учреждений дополнительного образования,  городских и сельских домов культуры, библиотек, музеев.
  93 подростка трудоустроены на временную работу с материальной  поддержкой  через Центр занятости населения по Абдулинскому району на 103 рабочих места.

В лагерях дневного пребывания  отдыхали дети из семей: 

- малообеспеченных -  409 детей;

- многодетных -308;

- неполных -289;

- опекаемых -101;

- инвалидов-40;

-  не работающих родителей- 11;

Трудоустроено на летних каникулах подростков из семей:

- полных – 57;

- малообеспеченных -20 детей;
- многодетных -8;

-  неполных -6;

- опекаемых -1;

- трудных подростков- 1;

        В лагерях дневного пребывания    спланирована работа   кружков учреждениями дополнительного образования:

 - МБОУ ДО «Центр детского творчества» на базе 7 ЛДП работало 17 кружков: хореографического направления «Сюрприз», «Вдохновение», декоративно – прикладного направления «Рукодельница», технического направления «НТМ», а также работала кукольная  студия «Петрушата» с общим охватом 481 обучающихся.
 - МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа»  на базе 7 ЛДП работало 6 кружков спортивного направления: «Настольный теннис», «Баскетбол», «Футбол», борьба «Дзю-до» с общим охватом 435 обучающихся.
 В летний период все подростки, стоящие на всех видах профилактического учета   вовлечены в лагеря дневного пребывания,  площадки, творческие объединения, спортивные секции, трудоустройство на временную работу. Так из 28 подростков, стоящих в КДН и ВШК  в летний период были охвачены отдыхом по следующим направлениям:

 - ЛДП -   20 человек (71 %);

 - Итоговой аттестацией – человек 5 (18%);

 - Индивидуальной работой
  с педагогом – психологом по программе «СТАЛКЕР» 2 человек  (7%).
В муниципальной программе «Развитие системы образования Абдулинского городского округа» на 2016 - 2020 годы финансирование летней оздоровительной кампании 2016 года:

- областные средства 2425,0 тыс. рублей (питание 72 рубля 15 коп. в день) ;

- местный бюджет 500 тыс. рублей (выделено дополнительно к областным средствам в день 16 рублей 50 коп.);

Питание детей было организовано  в столовых образовательных организаций, на базе которых проводилась дислокация лагерей дневного пребывания.
   В соответствии с требованиями санитарных правил для детей, посещающих лагеря дневного пребывания организовано 2-х разовое горячее питание (завтрак и обед). В меню включены фрукты (яблоки, груши, апельсины), фруктовые соки, шоколад, печенье, выпечка.  Для обеспечения физиологической потребности в витаминах проводилась С – витаминизация готовых третьих блюд (напитков) аскорбиновой кислотой, а также в меню использовались продукты обогащенные микро и мкронутриентами.
 В соответствии с планом управления образования проводилась  проверка лагерей дневного пребывания при общеобразовательных организациях ведущим специалистом управления образования, методистом МКУ 2ИМТЦ», инспектором МКУ «ИМТЦ», а также специалистами    Северного территориального отдела Управления Роспотребнадзора  по     Оренбургской области. 

В ходе  проверок  была изучена документация  лагерей дневного пребывания,  организация досуговой деятельности, соблюдение норм санитарно-эпидемиологического благополучия и организации качественного питания.

    Посещаемость в лагерях на дни проверки составляла   100%.
    В ходе проверки были выявлены следующие замечания:

· В лагерях дневного пребывания на базе образовательных организаций          (МБОУ Нижнекурмейская ООШ, Чеганлинская ООШ, Николькинская СОШ, СОШ №38, СОШ №1) на момент проверки отсутствовали сопроводительная документация на продукты питания  подтверждающие качество и их безопасность;

· ЛДП на базе гимназия №1 г. Абдулино    журнал бракеража сырой продукции заполнялся формально;

· В лагерях на базе школ (МБОУ СОШ №38, СОШ №87, Николькинская СОШ, Чеганлинская ООШ) нарушались условия хранения  пищевых продуктов на пищеблоке;

· В лагере на базе МБОШ №3 на момент проверки отсутствовал журнал ведомости за рационом питания;

· У персонала МБОУ Гимназия №1 отсутствовало обследование на брюшной тиф.

· Не соблюдались требования по мытью кухонной посуды  (МБУ ДО «ЦДТ», МБУ ДО «ДЮСШ»)

В целом санитарно-эпидемиологическая обстановка по итогам  летней оздоровительной кампании спокойная, массовых инфекционных заболеваний, отравлений не выявлено.

Общие выводы  проверок таковы:

- Все оздоровительные учреждения были  открыты  после проведения оценки  состояния готовности  лагерей к работе;

- За период работы  лагерей с дневным пребыванием  случаев аварийных ситуаций не выявлено;

- Медицинское обследование, гигиеническая подготовка персоналом  пройдены  в установленном порядке.
Эффективность оздоровления в лагерях дневного пребывания    составила: 

* выраженный эффект – 90,7%;

* слабо выраженный эффект – 9,3%;

* отсутствие эффекта- 0 %. 
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