
Организация питания учащихся 

общеобразовательных организаций.

         На  территории муниципального образования Абдулинский городско
й округ 15 школ, учащихся в них –3130 из них  11 учащихся обучаются в коррекционных классах, 26 детей обучаются на дому. 

       
Всего школьных столовых работающих на сырье – 15, посадочных мест в них – 1056.  Типовых пищеблоков – 10,  приспособленных - 5.
Ежегодно на всех пищеблоках производится текущий ремонт. Все пищеблоки имеют центральное водоснабжение. Горячей водой пищеблоки обеспечены от электронагревателей. 
Питьевой режим соблюдается во всех общеобразовательных организациях.

Система отопления на всех пищеблоках исправна. 

15 пищеблоков имеют естественную вентиляцию (100%). 

Защитная арматура имеется на всех световых точках. На всех пищеблоках состав и площадь помещений отвечают санитарно-гигиеническим требованиям, расставленное оборудование позволяет соблюдать поточность технологического процесса. Внутренняя отделка помещений соответствует санитарно-гигиеническим требованиям. 

Укрепление материально-технической базы пищеблоков  в образовательных организациях в 2015-2016 году проходило по Муниципальной программе «Развитие системы образования Абдулинского городского округа» на 2016 - 2020 годы «Совершенствование организации питания обучающихся в общеобразовательных организациях» и из внебюджетных источников.

В 2016  году выполнены следующие мероприятия по школьным пищеблокам:
- произведен капитальный ремонт пищеблока 1 ОО;

- замена мебели в обеденном зале 1 ОО;
- замена моечных ванн на пищеблоках 3 ОО;
         - приобретение питьевых фонтанчиков в 5 ОО;
 - приобретены протирочные машины в 3 ОО
- приобретение кухонной и столовой посуды, разделочного инвентаря в 15 ОО;

- приобретены стеллажи для столовой посуды в 1 ОО. 

В ходе подготовки к летней оздоровительной кампании 2016 года приобретено:

- умывальные раковины перед входом в столовую в 2 ОО;

- приобретена кухонная и столовая посуда в 3 ОО;

Моющими и дезинфицирующими средствами пищеблоки обеспечены в необходимом количестве. Санитарное состояние пищеблоков удовлетворительное.
На территории муниципального образования Абдулинский городской округ  работают 23 повара и 9 помощников повара,  все кадры со специальным образованием и стажем работы.
       
Личная гигиена работниками пищеблоков соблюдается. Медицинский осмотр и санитарно - гигиеническая подготовка персоналом пройдены  в установленные сроки. 

Дезинфекционные, дезинсекционные и дератизационные мероприятия проводятся своевременно. Все общеобразовательные организации работают по примерному 10-ти дневному меню.
Филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области в г. Абдулино, Абдулинском районе» проведена санитарно-эпидемиологическая экспертиза о соответствии санитарно-гигиеническим нормам и правилам примерного 10-дневного меню. Составлена картотека блюд. При необходимости производится замена продуктов питания по таблице замены продуктов по белкам, углеводам, жирам. Ежедневно составляются меню раскладки. Медицинская документация по контролю за организацией питания ведется на всех пищеблоках.
Ассортимент реализуемых блюд и технология приготовления  соблюдаются. В питании детей используется йодированная соль, кисломолочный напиток «Бифилайф».

Ежедневно в течение учебного года проводится С - витаминизация готовых третьих блюд (напитков) аскорбиновой кислотой.

     
Подсобные хозяйства (пришкольные участки) по выращиванию овощей имеют 15 образовательных организаций (100%).  
3104 учащихся охвачены горячим питанием, что составляет 100 %. Процент охвата горячим питанием по звеньям составляет:

учащихся 1- 4 классов – 99,2 % (1299 учащихся питаются завтраками и обедами);
учащихся 1-4 классов -0,8% (11 учащихся питаются только завтраками)
учащихся 5- 9 классов – 100 % (1601 учащихся питаются только обедами);

учащихся 10-11 классов – 100 % (193 учащихся питаются завтраками и обедами). 

         Из них 1492 ученика охвачены 2-х разовым горячим питанием, что составляет 48% от общего числа учащихся, 200 детей охвачены трех разовым питанием, что составляет 6,3%, 10 детей охвачены четырехразовым питанием, что составляет 0,3%, 11 детей коррекционных классов питаются только завтраками.

         Стоимость питания в 2016-2017 учебном году завтраков составляет 35 рублей, обедов – 40 рублей; полдников 15 рублей.
           Поставщиками продуктов питания в образовательных организациях с сентября 2016 года являются: ИП Волошенко, ИП Абдрахманова, ИП Прыгунов, ИП Суздалева, ИП Тарасов, ООО «Бугурусланский сыродельный завод»,  ООО «Сказка», ОАО «ЖТК», ОАО Молкомбинат Абдулинский».
         Случаи поставки в образовательные организации  продуктов питания ненадлежащего качества не выявлены.

         Продукты питания завозятся в  школьные столовые централизованным автотранспортом поставщиков. Условия, сроки хранения, реализация продуктов соблюдаются. Условия  для приема пищи созданы. 

         Управление экономики осуществляет контроль за ценообразованием Абдулинского городского округа.

           Постоянный контроль за организацией питания школьников в городских образовательных организациях  проводится медицинскими работниками, в сельских – контроль  ограничивается руководством школы, ответственным за питанием и работниками сельских ФАП.

         Периодический контроль  осуществляется Северным территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области, инспектором МКУ «ИМТЦ».

           На всех пищеблоках соблюдаются условия, сроки  хранения, реализация продуктов. 

 Во всех образовательных организациях созданы бракеражные комиссии  в состав которых входят медицинские работники и фельдшера сельских ФАП,  бракеражные комиссии ежедневно проводят контроль за качеством приготовления блюд. 

Ежегодно общеобразовательными организациями составляется программа производственного контроля за соблюдением санитарных правил и норм, выполнением санитарно-противоэпидемических мероприятий. По итогам плановых и внеплановых проверок службой Роспотребнадзора серьезных нарушений законодательства в части питания не выявлено. 

  В 15 образовательных организациях (для 1579 обучающихся 1-5 классов    Абдулинского городского округа внедряется программа «Культура питания» «Разговор о правильном питании». Основная цель программы – формирование у детей и подростков 6-14 лет культуры питания как составляющей здорового образа жизни. Занятия проводятся один раз в неделю в рамках внеклассной работы при проведении классных часов.
         В целях совершенствования организации питания в 2016 году проведены следующие мероприятия:

- изучение вопроса организации питания в рамках комплексных проверок в 3 ОО, в рамках тематических проверок – 7 ,с общим охватом 10 ОО;
- рассмотрение вопросов организации питания школьников в 2016 году состоялось на 2 заседаниях муниципального совета, 3 аппаратных совещаниях при начальнике управления образования; 5 совещаниях руководителей образовательных организаций; 3 совместном совещании с Роспотребнадзором, центром ФГУЗ;
- ежегодно проводятся семинары с руководителями ОО и поварами.
В целях сохранения и укрепления здоровья детей и подростков, улучшения качества питания учащихся общеобразовательных организаций  действует программа «Развитие системы образования Абдулинского городского округа» на 2016 - 2020 годы: подпрограмма «Совершенствование организации питания обучающихся в общеобразовательных организациях ».







