Материалы для выступления начальника отдела образования администрации муниципального образования Абдулинский район С.В.Ивасюк на августовской конференции педагогических работников 26.08.2016 года 
Уважаемые коллеги!

По сложившийся традиции мы ежегодно собираемся на большой августовский педсовет, который всегда воспринимается как старт нового учебного года, но с обязательным поведением итогов завершившегося.
Коллеги! Система образования района сегодня – отрасль со значительными материальными и человеческими ресурсами: ежегодно в наши образовательные организации приходит свыше 4 тыс. детей и почти 900 работников.

Отчетный период оказался для сферы образования как всегда насыщенным и полным знаковых событий. Продолжилась модернизация образовательной системы. Внедряются федеральные государственные образовательные стандарты для детей с ограниченными возможностями здоровья.

В муниципалитете принята муниципальная программа «Развитие системы образования муниципального образования Абдулинский городской округ Оренбургской области» на 2016-2020 годы, откорректирована с учетом новых требований муниципальная «Дорожная карта», планы реализации физико-математического, иноязычного, исторического образования. 
Вступают в действие профессиональные стандарты педагога.
Модернизационные процессы, подкрепленные финансовой поддержкой из федерального, областного, муниципальная бюджетов, позволили отрасли развиваться. Решалось много задач, каждая из которых была и важна, и требовала жесткого контроля и отчетности.
За прошедший период качественные изменения произошли по основным направлениям деятельности. Улучшены и оптимизированы условия организации образовательного процесса.

Более чем в половине образовательных организаций решены насущные задачи по обновлению материально-технической базы, а уровень оснащенности различными видами оборудованием возрос (по сравнению с 2010 годом) более чем на 40%.
Только в минувшем 2015-2016 учебном году в школы и детские сады муниципалитета поставлено 552 комплекта ученической и детской мебели, 59 единиц технологического и медицинского оборудования, мультимедийной техники, закуплено 3367 экземпляров учебной литературы. 

Школьный автопарк укомплектован в соответствии с требованиями Министерства транспорта Российской Федерации, школьные автобусы продолжают работать со спутниковой навигацией ГЛОНАС, тафографами. В результате повысилась доступность качественного образования для 245 учащихся (32% от числа детей проживающих в сельской местности) из 28 малочисленных сел.
Завершаются капитальные ремонты спортивных залов двух школ, расположенных в сельской местности, что способствует повышению качества организации физкультурно-оздоровительной работы для 40% обучающихся сельских школ.

С учетом выделенных из всех уровней бюджетов финансовых средств, а это 2,3 млн. рублей, в наступающем учебном году еще в трех образовательных организациях (Лицей г.Абдулино, Гимназия №1, Детский сад №3) будут созданы условия для совместного обучения детей-инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития. Таким образом, мы, безусловно, продолжаем наращивать темпы создания  доступной, безбарьерной среды в образовательных организациях.

В целом созданы современные условия обучения для 85% школьников.

На реализацию мероприятий из различных источников финансирования было направлено более чем 16,9 млн. рублей.

Благодаря серьезным мерам сохранены муниципальные приоритеты по поддержке, в первую очередь педагогов, показывающих результативность в работе, лидеров профессионального конкурсного движения. 
Деятельность педагогов оценивается по достоинству. За три года получили награды муниципального уровня более 47% педагогов. На Всероссийском и региональном уровнях заслуженно отмечен труд 67 (26%) педагогов. В 2016 году победителями конкурсного отбора лучших образовательных организаций и лучших учителей, внедряющих инновационные программы и технологии, стали школа №87 (директор Кадысева Елена Павловна) и учитель русского языка и литературы Гимназия №1 Заболотникова Наталья Геннадьевна, получив грант Губернатора области. Экономический эффект выраженный в премиальной, грантовой и других видах поддержки составляет 1,9 млн., из них 1 млн. рублей из средств местного бюджета.
Расширился спектр образовательных услуг. В целом, по новым стандартам обучалось более половины школьников округа 1788 (58%), в т.ч.  20% обучающихся 6-8 классов в экспериментальном режиме. С первого сентября 2016 года приступят к обучению по новым стандартам 70% (2181) обучающихся. 

100% старшеклассников были охвачены профильным обучением. 72% школьников 9-10 классов из 6 сельских школ занимались в аграрных классах. 
В минувшем учебном году 87% старшеклассников были охвачены физико-математическим образованием с учетом дополнительного образования. Охват обучающихся 11 классов усиленной подготовкой только по данному направлению увеличился в 2015-2016 учебном году на 9%.

Три последних года пришлось серьезно заниматься вопросами повышения профессионального уровня педагогических работников: 
290 (95%) педагогов и руководителей школ прошли повышение квалификации; 
209 чел. (67%) получили квалификационные категории. 
201 педагог общего и дошкольного образования (60%) прошли профессиональную переподготовку, что позволило снизить количество условных специалистов с 16% до 2%. 

И это хороший показатель.

Одним из приоритетных направлений оставалось исполнение майских 2012 года Указов Президента Российской Федерации в части повышения оплаты труда педагогических работников образовательных организаций. 

Муниципалитет продолжает выполнять взятые на себя обязательства по достижению целевых значений «Дорожной карты», за три года увеличив заработную плату педагогическим работникам в среднем в 1,5 раза по всем категориям.

	Наименование организаций образования
	2012 год (руб.)
	2014 год (руб.)
	первое полугодие 2016 года (руб.)
	Увеличение заработной платы (руб., %)

	Дошкольные образовательные организации
	14736
	20993
	21468
	475 рублей, 

2,3%

	Общеобразовательные организации
	 18929
	22876
	25544
	2668 рублей,

11,7%

	Организации дополнительного образования
	 11407
	18778
	19134
	356 рублей, 

1,9%


Особое внимание в муниципалитете придается  занятости и оздоровлению детей в летний период. В этой работе прослеживается межведомственное взаимодействие: организаций образования, учреждений культуры, Центра занятости населения, комиссии по делам несовершеннолетних, комплексного центра обслуживания населения, городской больницей и другими. Общая занятость детей организованным отдыхом за лето 2016г. составила 2932 ребенка (94%).
Продолжилось развитие системы государственного общественного управления и оценки качества образования. 

И как результат всей этой работы – выросли учебные и творческие достижения школьников.

Новшества ГИА этого года коснулись содержания КИМов, с целью повышения информационной прозрачности, эффективности и открытости экзамена в пункте проведения ЕГЭ – Лицее г.Абдулино – кроме уже ставшего привычным видеонаблюдения в режиме on-line  был организован перевод бланков ответов выпускников в электронный вид.

Изменения коснулись и проведения государственной итоговой аттестации для девятиклассников. Впервые в минувшем учебном году для получения аттестата выпускники 9-х классов должны были сдать 4 экзамена в форме ОГЭ, два из которых – по выбору. Пункты проведения ОГЭ – Лицей г.Абдулино и школа №87 – проводили экзамены для выпускников 9-х классов в режиме видеонаблюдения.   
На протяжении всего основного периода экзаменационной кампании на всех экзаменах для выпускников 9-х и 11-х классов работали 28 региональных общественных наблюдателей.

Сегодня приятно заметить, что наши выпускники и учителя оказались на высоте.
На фоне общероссийской и областной картины сдачи ЕГЭ наш муниципалитет выглядит очень неплохо. Мы занимаем 7 позицию из 42 в рейтинге муниципалитетов области со средним баллом ЕГЭ 65,25, что 0,7 выше аналогичного показателя прошлого года.  Средние показатели государственного экзамена по 7 из 10 общеобразовательных предметов выше региональных и по всем учебным предметам выше общероссийских. И это не случайно, положительная динамика превышения среднего балла муниципалитета над общероссийским на протяжении последних шести лет, областного – пяти. Могу с уверенностью сказать, что полученные результаты объективно отражают уровень предметной подготовки выпускников наших школ и мотивированный рост стремления одиннадцатиклассников к получению наивысших результатов.

Количество результатов 80 баллов и более составило 63 – это 19% от общего числа выполненных человеко-тестов, т.е. результативность ЕГЭ по высоким баллам показали 44 выпускника (41,5%), это на 10% выше аналогичного нашего показателя прошлого года и на 3% выше областного показателя 2016 года. Результат на ЕГЭ от 95 до 98 баллов получили 8 (7,5%) выпускников (10 результатов), при этом по одному высокому результату приходится 

· на литературу (учитель Яковлева Зинаида Георгиевна, Лицей г.Абдулино) 

· биологию (учитель Селина Наталья Алексеевна, СОШ №87), 

остальные – это результаты ЕГЭ по русскому языку, из которых 

· 3 высоких результата в Лицее  г.Абдулино (учитель Яковлева Зинаида Георгиевна), 

· по 2 результата в школах №3 и №87 (учителя Савкова Светлана Викторовна и Савельева Роза Алексеевна), 

· один результат в  Покровском лицее (учитель Башкатова Антонина Семеновна). 

Продолжила галерею стобалльников муниципалитета Скороварова Анастасия, выпускница школы №87, получив максимальный балл ЕГЭ по русскому языку (учитель Савельева Роза Алексеевна). 
Продолжают удерживать высокую планку результативности участники всероссийской олимпиады школьников. Сегодня 35% наших старшеклассников возвращаются победителями и призерами регионального этапа Олимпиады. 

Достойно представляют Оренбургскую область наши обучающиеся и на заключительном этапе Олимпиады: в этом учебном году стали призерами Никитина Анна из школы №87 по литературе и Гилязев Юлиан из школы №3 по математике.

Достижения юных дарований стали возможны благодаря системной деятельности педагогов и реализации программы поддержки талантливых детей и молодежи на всех уровнях. 
С 2006 года 9 старшеклассников 11 раз становились обладателями наивысшей награды – гранта Президента Российской Федерации в рамках ПНПО.

Ежегодно по два лучших ученика школ муниципалитета получают стипендию Губернатора и по 26 – стипендию главы муниципального образования.     
Успешно реализуется программа создания новых дополнительных дошкольных мест. Охват услугами дошкольного образования возрос на 26%: с 39% в 2010 году до 65% в 2016 году.

Особенностью ушедшего учебного года стало проведение широкого спектра патриотических мероприятий, посвященных 71 годовщине Победы в Великой отечественной войне. Среди них фестивали ученических коллективов «Поклонимся великим тем годам», «Долг. Честь. Родина.», масштабные акции «Дорога к обелиску», «Рассвет», «Бессмертный полк», «Вахта памяти», «Георгиевская ленточка», благотворительный проект «Благодарность земляку – тепло ладоней», смотр строя и песни патриотических клубов, конкурсы исследовательских работ учащихся «Мое село в годы Великой Отечественной войны», «История Отечества в истории моей страны», Уроки мужества, Дни воинской славы и много другое.

Участники патриотических объединений в мае 2016 года присоединились к уникальному проекту, танцевальному празднику «Вальс Победы» - одновременно в вальсе закружились более 500 учащихся и студентов нашего округа. 
В мероприятиях патриотической направленности, приуроченных к историко-патриотической дате,  приняло участие  более 6 тыс. детей и взрослых.
С целью популяризации детского и юношеского хорового творчества, воспитания у молодых граждан России чувства гражданственности и патриотизма, любви к своей Родине, выявления ярких хоровых коллективов, талантливых солистов, творчески работающих педагогов продолжена практика проведения  муниципального смотра–конкурса детских хоровых коллективов. В этом году он был приурочен ко Дню славянской письменности и культуры по инициативе  Президента РФ. Сводный хор Абдулинского городского округа, состоящий из учащихся школ №1 и №3, принял участие в областной акции «Поют дети Оренбуржья» и 24 мая на площади Оренбургской областной филармонии совместно с детьми из всех уголков Оренбуржья исполнили песни о весне, мире, дружбе и любви к родной стране
Серьезные задачи решаются в  физкультурно-оздоровительном направлении.

К 1 января 2016года все обучающиеся объединены в школьные спортивные клубы, деятельность которых способствует формированию у детей ранней мотивации, устойчивого интереса к занятиям физической культурой и спортом, укреплению здоровья, пропаганде здорового образа жизни, профилактике асоциальных проявлений в подростковой среде.

Ежегодный охват обучающихся спортивно-массовыми мероприятиями на уровне муниципалитета составляет более 81%.

Результативностью работы общего и дополнительного образования является успешное выступление школьников на региональном этапе Всероссийских спортивных акций. В истекшем учебном году мы имеем 4 результат среди всех школьных команд области в физкультурно-спортивном движении школьников «Президентские состязания», «Президентские спортивные игры». Самыми результативными стали 4 класс школа №87, 6 класс школа №3, 7-8 класс Лицей г.Абдулино.
В тестировании по выполнению нормативов ГТО приняли участие 32 выпускника, результативность составила 56%: 8 награждены золотым знаком, 7 – серебряным, 3 – бронзовым.    
В работе с детьми велика роль трудового воспитания, обучения, и профориентационной работы. 
Эффективной формой участия подростков в сельскохозяйственном производстве, способствующей продуманному профессиональному выбору, является обучение в агроклассах и  работа в ученических производственных бригадах. Учебно-производственная бригада «Земляне» Покровского лицея в июне 2016 года поднялись на пьедестал почета, став победителем на областном слете учебно-производственных бригад имени заслуженного учителя РСФСР Анатолия ДмитриевичаТрынова.   
Все перечисленные результаты и достижения свидетельствуют о правильности выбранных приоритетов в развитии образовательной сферы. 

Хотелось бы поблагодарить всех коллег, руководителей смежных ведомств, организаций, общественных объединений, родителей, средства массовой информации за плодотворную работу. Надеюсь, что наше сотрудничество продолжится, станет еще более эффективным, позволит повысить уровень и качество образования муниципалитета.
А теперь о проблемах, задачах и перспективах на новый учебный год.

Главный наш приоритет четко обозначен в Государственной программе – это качество образования.  

В последние годы образовательная отрасль динамично развивается и повысить качество ее услуг возможно с решением проблемы создания современной инфраструктуры и достаточной квалификации педагогов.

Сегодня 4 школы г.Абдулино вынуждены вести обучение в две смены. В таких условиях будут обучаться 572 ребенка (18%), и эта цифра не снижается на протяжении последних нескольких лет, что несовместимо с применением стандартов образования нового поколения. 

Данная проблема является более чем актуальной, так как, к сожалению, количество детей, занимающихся во вторую смену, в районе выше среднеобластного показателя на 5%.

В то же время многие здания не соответствуют новым требованиям. Здания пяти школ и одного детского сада требуют капитального ремонта. Эта потребность диктуется санитарно-эпидемиологическими требованиями, строительными противопожарными нормами и ФГОС общего образования. 
И, неслучайно, этот вопрос был одним из главных в обсуждении на Всероссийском августовском совещании педагогов.

Обеспечение соответствия средней зарплаты педагогов плановым показателям «Дорожной карты» - задача тяжелая в исполнении, но обязательна, что было подчеркнуто министром образования Оренбургской области на областном августовском педагогическом форуме в Сакмарском районе. Однако, повышение социальных гарантий и уровня заработной платы сопровождается повышенными требованиями к педагогу и качеству его труда. Современные требования общества к качеству системы образования не позволяют снижать темпы в работе по обеспечению непрерывного профессионального роста учительских кадров в рамках категорийной аттестации, курсовой подготовки, участия педагогов в конкурсах профессионального мастерства, деятельности районных методических объединений, экспериментальных площадок. 

А что мы имеем на практике? 
Не обеспечили непрерывность профессионального роста педагогов:
- не проходили более 3 лет курсы повышения квалификации 22 педагога (8,6%) из 10 школ, например, в школе №38 - 5 учителей, в Покровском лицее, в школе №3 и Гимназии №1 по 3 учителя, в Степановской-2 школе, школе №1 по 2 учителя.
- без квалификационной категории работают 12 учителей (4,7%)  в Николькинской школе - 3 чел., в школах №3, 38, Степановской-2, Артемьевской по 2 чел., в школе №1 – 1 педагог. 
Не исполняют тарифно-квалификационные требования к педагогическим кадрам: 

5 педагогов (2%) из 5 общеобразовательных организаций (СОШ №87, Покровский лицей, Старошалтинская ООШ, Искринская ООШ, Нижнекурмейская ООШ), которые преподают учебные предметы не соответствующие диплому об образовании
11 воспитателей (17,2%) из 6 дошкольных образовательных организаций (дошкольная группа МБОУ «Гимназия №1» - 4 чел., МБДОУ №3 -3 чел., МБДОУ№4, МБДОУ №5, МБДОУ №6,Чеганлинсколе ДОУ по 1 чел.) работают, не имея дошкольного образования.                                                                                                      

5 педагогов (31%) из 2 организаций дополнительного образования (ЦДТ -4 чел., Спортивная школа -1 чел.) не имеют квалификационную категорию
Уважаемые коллеги! Эту негативную практику необходимо срочно исправлять. В связи с чем, руководителям образовательных организаций совместно с первичными профсоюзными организациями необходимо скорректировать применение «эффективных контрактов», которые ставят уровень зарплаты в прямую зависимость от результативности работы каждого педагога, это особенно актуально с введением в действие  профессиональных стандартов с 1 января 2017 года.
Иными словами, мы должны и учить, и учиться. Сегодня хорошо учиться – престижно. А современный российский учитель – это уровень высоких технологий, это уровень высокой культуры.
Уважаемые коллеги!
В сентябре нового учебного года каждая образовательная организация должна тщательно и, самое главное, спокойно, без формализма, проанализировать итоги года, ЕГЭ в разрезе каждого учебного предмета и определить ряд дополнительных мер по исправлению ситуации.

 В первую очередь,  это касается состояния математического образования школьников.

В последние годы муниципалитет приложил немало сил для повышения результативности преподавания математики. 9 педагогов, работающих в старших классах, прошли обучение на проблемных курсах Оренбургского государственного университета. Ежегодно на базе Лицея г.Абдулино для выпускников 11-х классов работает муниципальный ресурсный центр по подготовке к ЕГЭ по математике. Используются внутренние ресурсы каждой общеобразовательной организации за счет учебного плана. 

И в ряде школ наметилась положительная динамика в течение трех последних лет: стабильно высокие результаты ЕГЭ по математике в Лицее г.Абдулино и Покровском лицее. Улучшила свои показатели и Николькинская СОШ, возглавив в этом году рейтинг школ района по среднему баллу ЕГЭ по математике (66 баллов) и улучшив свои аналогичные показатели прошлого года на 18,5 баллов.

Однако ежегодно несколько выпускников не преодолевают минимальный порог при сдаче ЕГЭ по математике профильного уровня: в 2014 году – 1, в 2015 году – 3, в 2016 году – 4 человека. На протяжении ряда лет средний балл ЕГЭ по математике в Гимназии №1 значительно ниже районных и областных показателей, а в этом учебном году выпускниками был установлен своеобразный антирекорд – 34 балла. Снизила на 4 балла свои показатели и школа №87, показав в этом году результат среднего балла ЕГЭ по математике 48,65. Именно в этих двух школах по два выпускника не преодолели минимальный порог ЕГЭ по математике профильного уровня.

Причин в таких низких результатах мы видим несколько: это и недостаточная предпрофильная и профориетационная работа с обучающимися 8-9 классов, и отсутствие системной работы с родителями обучающихся по вопросам дальнейшего профессионального определения их детей, а главное – отсутствие корпоративной ответственности педагогов за результат своего труда. Ведь один учитель, работающий в старших классах, не сможет обеспечить высокий уровень подготовки выпускников к государственной итоговой аттестации, если не сформирована база математического образования в начальной и основной школе. Как итог таких погрешностей в работе педагогов – низкие результаты ГИА не только по математике, но и по физике, химии, информатике. 

И еще одна, на наш взгляд, важная проблема в нашей системе образования на сегодняшний день: анализируя востребованность предметов для сдачи ЕГЭ среди выпускников наших школ, мы видим, что наиболее актуальными предметами на протяжении ряда лет являются профильная математика (85,8%), обществознание (54%) и физика (33%). Очередное подтверждение – это выбор  выпускниками экзаменов для поступления в ВУЗы, так как на данные предметы приходится 79% от общего количества человеко-тестов. 
89 % выпускников 2016 года поступили в высшие учебные заведения, из них 60% по профилю обучения старшей школы. Этот показатель выше  только в двух учреждениях: школа №87, Лицей г.Абдулино – 70%. 

Так, может быть, стоит задуматься администрациям ряда школ о смене профиля обучения в 10-11 классах, в соответствии с социальным заказом выпускников. 
Другим сложным направлением является качество образования по иностранным языкам. В муниципалитете разработан план мероприятий, нацеленный на повышение уровня владения иностранным языком как школьников, так и педагогов.

В истекшем учебном году начата реализация плана внутрифирменного обучения педагогов по английскому языку на муниципальном уровне: в рамках заседаний РМО были организованы занятия с педагогами по совершенствованию лингвистической компетенции. 18 учителей в течение года повышали и совершенствовали свои знания лексики и грамматики английского языка, участвовали в тренингах диалогической и монологической речи. По отзывам коллег мы начали полезную практику. Данное направление работы РМО учителей иностранного языка будет обязательно продолжено и должно быть взято за эталон работы других методических объединений. 

Новый импульс развития получила муниципальная очно-заочная школа для одаренных детей. Стартовал проект по совершенствованию лингвистического образования «Юный лингвист» для 45 обучающихся 7 классов на базе школы №1. В новом учебном году продолжат свое обучение по трем программам: «Грамматика», «Говорение», «Письмо» учащиеся 7-8 классов.  

Понимаю, мы в начале сложного пути, еще рано ожидать серьезных побед в этом направлении, но уже в грядущем учебном году мы должны будем увидеть первые результаты нашего труда. 
В 2016-2017 учебном году стартует мониторинг сформированности коммуникативных навыков по всем четырем видам речевой деятельности на региональном уровне. Приказом министерства образования области МБОУ «Гимназия №1» определена пилотной площадкой этого проекта с привлечением к участию в нем школьников 7-9 классов. В то же время в данном мониторинге в течение года примут участие и остальные обучающиеся 7-8 классов на уровне  муниципалитета. 

Уважаемые учителя иностранных языков, в наступающем учебном году ожидаем от вас более серьезного подхода к подготовке ваших воспитанников к результативному их участию во всероссийской олимпиаде школьников по английскому и немецкому языкам. 
Уважаемые коллеги! Направление работы по совершенствованию иноязычного образования является одним из ключевых приоритетов в работе каждой общеобразовательной организации предстоящем учебном году.

Несмотря на системную работу педагогических коллективов по устранению пробелов в знаниях школьников по итогам проведения контрольных срезов в течение года, промежуточная аттестация в форме регионального экзамена по русскому языку и математике в 7-8-х классах и комплексной работе в 4-х классах выявила проблемы:
- количество четвероклассников, продемонстрировавших высокий уровень овладения стандартом начального общего образования, снизилось с 45% до 15,5%. Одновременно возросло количество обучающихся, выполнивших комплексную работу на критическом уровне: с 1 человека (0,3%) до 7 человек (2,4%);
- качество знаний семиклассников по русскому языку снизилось на 10,5%, по математике на 14%.;

- качество знаний восьмиклассников снизились на 5% по русскому языку и на 7% по математике. 
И как следствие 100-процентная успеваемость за региональный экзамен в 7-х классах и в 8-х классах– это результат ликвидации академической задолжности в резервные дни в июне 2016 года. 
Уважаемые коллеги! Эти тревожные факты, несомненно, являются показателем наших серьезных профессиональных ошибок. Поэтому, в наступающем учебном году коррекция знаний школьников по итогам мониторинговых контрольных работ в рамках реализации индивидуальных образовательных маршрутов – ведущий приоритет в обучении. 

Уважаемые коллеги!

Ряд насущных проблем остается в сфере поддержки одаренных детей и высокомотивированных школьников.
Анализируя итоги муниципального этапа олимпиады истекшего года, необходимо заметить, что:

- лишь 4 (28,5%) школы переступили порог среднего районного показателя эффективности (34,8%): это Лицей г.Абдулино, Гимназия №1, школы №87 и №38;

- уменьшилось количество призовых мест в олимпиадах по русскому языку;

- отсутствуют призовые места по немецкому языку и экономике.
В областных олимпиадах прошедшего учебного года лучшие результаты показали школьники из школ №87, №3 и №38. К сожалению, снизилась эффективность участия в региональном этапе всероссийской олимпиады двух инновационных образовательных организаций: Лицея г.Абдулино и Гимназии №1. И несмотря на то, что наш муниципалитет возглавляет рейтинг территорий по эффективности участия в региональном этапе олимпиады, наш показатель снизился по сравнению с прошлым годом с 41% до 35%.

Минувший год выявил еще одну проблему: отсутствие в образовательных организациях системы работы с одаренными детьми на уровне начальной и основной школы. В 2016 году министерство образования запустило проект проведения областной олимпиады для школьников 5-8 классов. В данном проекте наши школьники выступили безрезультатно. Несмотря на то, что на районном уровне созданы условия для раннего выявления одаренности: 4 года проводится олимпиада младших школьников, 5 лет – научно-практическая конференция «Первые шаги в науку», в этом году проведена научно-практическая конференция «Старт в науку» для школьников 5-7 классов. 
Уважаемые коллеги! Сегодня требует больший результат работы каждой школы по подготовке интеллектуально одаренных детей.

О наших достижениях в этой области мы уже говорили неоднократно. Анализ подготовки талантливых детей в образовательных организациях говорит о том, что всем нам успокаиваться рано. Особое внимание должно быть уделено повышению профессионального мастерства учителей и наставников, занимающихся с одаренными детьми, обеспечению высококачественного содержания образовательных программ, внедрению современных средств обучения, интеграции общего, дополнительного и высшего профессионального образования, более качественной реализации ФГОС, использование в практике заочных и дистанционных конкурсов, которые помогают нам, педагогам, выявлять высокомотивированных детей, развивать их творческое мышление, формировать потребность постоянного пополнения собственного интеллектуального багажа.  
Уважаемые педагоги!

ФГОС – это новое качество образования.

В новом учебном году будет продолжено организационно-методическое сопровождение реализации ФГОС дошкольного, начального и основного общего образования.
В зоне особого внимания как всегда будут находиться дети с ограниченными возможностями здоровья и инвалиды. 

Детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в районе – 135, из них 65% обучается в школе №3. Для данной категории обучающихся реализуются инклюзивные технологии в 10 образовательных организациях. 

Новый учебный год – стартовый для внедрения ФГОС для 14 первоклассников  с ограниченными возможностями здоровья. К работе с данной категорией учащихся подготовлено 68 педагогов.
В новом учебном году работа по созданию условий, обеспечивающих доступность и качество образования детям с ограниченными возможностями здоровья, будет усилена.
Акцент должен быть сделан на своевременное выявление, поддержку таких детей и определение для них оптимального образовательного маршрута. Ключевая задача в работе с данной категорией – развитие их человеческого потенциала, обеспечение полноправного участия во всех аспектах жизни.

Причем важно обеспечить сбалансированный подход. С одной стороны мы должны гарантировать единое образовательное пространство, выполнение всех федеральных стандартов, а с другой – сохранить вариативность и свободу творчества учителя, оказывать поддержку педагогам-новаторам.

Только при этом условии можно осуществить качественную реализацию ФГОС нового поколения.

Уважаемые коллеги!

Еще одна важная перспектива развития – создание в каждой образовательной организации, независимо от места расположения, информационно-образовательной среды. Однако, нам нужно по-новому посмотреть на ее роль. Сегодня задача информатизации – не только научить ребенка владеть компьютером и использовать современные программы. Необходимо формировать культуру детей в информационном пространстве, дать правильные ориентиры. Иначе мы попросту можем потерять поколение. Требования к новым результатам образования рождаются не только в системе образования, они рождаются и вовне, диктуются теми изменениями, которые происходят в обществе и в экономике. Мы видим, что электронные коммуникации, онлайн-обучение – это сегодня новые реалии. Практически нет профессий, в которых не было бы требований к компетенциям электронного общения, работе в электронных средах. Школа не является исключением. 
Поэтому нам необходима действенная информационная образовательная среда:

-  для реализации дистанционного образования обучающихся и учителей совместно с высшими учебными заведениями,

- для обеспечения информационной открытости посредством размещения информации на официальных сайтах: образовательной организации, сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях, госуслугах, закупках,

- для системного ведения электронных дневников, работы электронной учительской.

В начале августа стартовал новый проект информатизации. Президентом РФ, Губернатором Оренбургской области подписаны нормативно правовые акты по созданию единой межведомственной системы учета контингента детей от их рождения до получения ими высшего профессионального образования. К реализации данного проекта мы уже приступили.
Но стоит отметить важную технологическую составляющую, которая препятствует реализации новаций: в 7 (28%) образовательных организациях из 25 чрезвычайно низкая скорость Интернет-соединения. Эту технологическую задачу возможно решить посредством подключения к современным телекоммуникационным услугам связи, которые позволят успешно реализовать поставленные перед нами задачи с применением современных технологий: подключение к сети интернет на скоростях до 100 Мбит, передача большого объема данных, связь компьютерных сетей в режиме реального времени, проведение видеоконференций, онлайн обучение, при условии стабильного финансирования. Проведена определенная работа по подключению Лицея г.Абдулино, детского сада №1, а в 2016 году школы №38, к волоконно-оптическим линиям. Начатую работу будет завершать в 2017 году.     
Уважаемые коллеги!

Серьезные задачи стоят сегодня перед системой дошкольного образования. Одна из ключевых– сохранить намеченный темп в развитии.

Но увеличение мест в дошкольных организациях – только одно из условий модернизации дошкольного образования. Важное место в этом процессе отводится внедрению нового стандарта дошкольного образования, а также повышению квалификации педагогов, работающих в детских садах. Третий год по новым образовательным программам будут осуществлять свою деятельность 100% дошкольных образовательных организаций района. Для работы по новому стандарту подготовлены все 64 воспитателя. Вместе с тем, в пяти дошкольных образовательных организациях (ДОУ№ 3, ДОУ №6, Чеганлинское ДОУ, дошкольные группы Гимназии №1, Старошалтинской ООШ) работают 8 (12,5%) педагогов не имеющих квалификационную категорию. Ситуацию необходимо исправлять немедленно.
Но стандарт – это не только кадры и программы. Это еще и создание необходимых условий, и оснащение детских садов, а это, прежде всего, создание предметно-пространственной развивающей среды в соответствии с ФГОС.

В течение последних трех лет мы предпринимали максимум усилий, чтобы не допустить серьезного роста родительской платы за детский сад. С целью обеспечения сбалансированного питания дошкольников с 1 августа произведено повышение родительской платы на 10,8% (с 860 до 980 рублей в месяц). 
Наша задача – обеспечить потребность родителей в доступном, качественном дошкольном образовании и развитии детей. 
Руководители дошкольных образовательных организаций должны сохранить все эффективные методики, лучший передовой опыт. В то же время активнее предлагать родительской общественности вариативные модели дошкольного образования: например, группы для детей с ограниченными возможностями здоровья, группы кратковременного пребывания для одаренных детей, оказание психологических, логопедических, социальных услуг детям дошкольного возраста на дому, консультационные пункты «Школа для родителей» и др.
Уважаемые коллеги!

     В числе основных приоритетов как всегда остаются задачи повышения эффективности воспитательной работы. Сегодня воспитание позиционируется как консолидация стратегических общенациональных приоритетов, требующая усилий различных институтов гражданского общества. Главная роль должна быть отведена воспитанию российской гражданской идентичности, патриотизму, уважению к своему народу, духовно-нравственному развитию молодежи. Надеюсь этому будет способствовать и созданное по поручению Президента РФ общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников».

Коллеги, за последние годы на федеральном и региональном уровнях были разработаны и приняты стратегические нормативные документы, в которых определены ориентиры в сфере воспитания и дополнительного образования. Все они нацеливают нас на изменения подходов, форм и методов воспитательной работы с детьми и подростками.


Существенную часть воспитательной работы, наряду с формированием гражданско-патриотических, духовно-нравственных качеств личности обучающихся должна стать профессиональная ориентация. Кроме популяризации высокотехнологических рабочих профессий, требующих новых знаний и высокой квалификации, проведения экскурсий на предприятия, участию в Днях открытых дверей в профессиональных образовательных организациях, необходимо акцентировать внимание на практико-ориентированные задания в каждом школьном учебном предмете.

Системное направление профориентационной работы школы – это развитие профильного обучения в старших классах и предпрофильная подготовка на уровне основного общего образования.


Сегодня крайне важно проведение профилактической работы по недопущению экстремизма и терроризма в детской и молодежной среде.


  В зоне особого внимания педагогов должны оставаться дети из малообеспеченных семей, подростки, склонные к асоциальному поведению. На первый взгляд, у нас здесь все в порядке. 100% школьников, состоящих на учете в КДН, были охвачены в прошлом учебном году внеурочными организованными формами занятости. И, как результат, нулевой показатель преступности среди школьников в первом полугодии 2016 года. Но, справедливости ради, скажу, что несмотря на положительные результаты, проблем в работе с трудными детьми еще много. В течение двух последних лет в летний период совершаются правонарушения и ставятся на учет в КДН подростки из школ №3, №38, №1, Гимназии №1. А это, значит, продолжает присутствовать формализм в нашей работе.


Поэтому скажу категорично – все недостатки нужно справлять, и, желательно, сейчас, ведь, давайте не забывать, мы в ответе за будущее наших детей.


Коллеги! Огромная роль в воспитании отводится дополнительному образованию. И нам необходимо не просто сохранить эту систему, но и сделать так, чтобы она развивалась и дальше, причем со всеми традициями, которые имеем.
 
Согласно «дорожной карте», принятой Правительством РФ к 2020 году дополнительными программами в России должно быть охвачено 75% детей. К сожалению в муниципалитете данный показатель снизился за 3 года и составляет 53%. Очень важно, чтобы в предоставлении дополнительных услуг не потерялось качество образования, и нашли отражение интересы детей и родителей. Поэтому требуется продолжение разработка и реализация программ предусматривающих спортивную деятельность, включение обучающихся в научно-техническую, исследовательскую деятельность, приобретение детьми практического опыта, формирующего позитивную личность социально адаптированной к условиям жизни в обществе. Нужны проекты, основными направлениями которых является робототехника, электроника, программирование, естественно-научный кластер.


Главное, что должен уметь педагог дополнительного образования – это увлечь ребенка так, чтобы вся деятельность была на пике самого нового и современного. А, в целом, мы должны усилить адресность образовательных услуг системы дополнительного образования, ориентированных на потребности различных категорий детей и подростков из семей и социальных групп.      
Уважаемые коллеги!

В новом учебном году мы продолжим работу по повышению открытости нашей деятельности. Огромную роль в этом деле играют наши социальные партнеры.

С целью исполнения федерального законодательства в сфере образования, создания благоприятных, безопасных условий обучения и воспитания прослеживается эффективное взаимодействие с федеральными структурами: Абдулинский районный суд, Абдулинская межрайонная прокуратура, межмуниципальный отдел Министерства внутренних дел РФ «Абдулинский», отдел надзорной деятельности по Абдулинскому району, Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области в Абдулинском, Матвеевском и Пономаревском районах, военным комиссариатом и другими. 

Продуктивные рабочие отношения сложились у нас с коллегами из Муниципального Совета по вопросам образования, райкома и обкома профсоюза работников образования и науки, Муниципального родительского комитета, Всероссийского педагогического собрания, других общественных объединений и сообществ, с представителями СМИ.
В вопросах воспитания, духовно-нравственного просвещения детей, подростков и их родителей продолжим эффективное сотрудничество с Храмом прихода Воскресения Христова г.Абдулино и Местной мусульманской религиозной организацией, учреждениями культуры, отделом по делам несовершеннолетних, опеке и попечительству, отделом по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи.
Привлечение родительской общественности к совместному решению имеющихся проблем муниципального образования – одна из важнейших составляющих перспективного развития отрасли.

Совместно с муниципальным родительским комитетом и райкомом профсоюзов проводятся конкурсы, фестивали, форумы. 
Наша задача - сделать семью своим союзником, единомышленником, создать демократический стиль отношений с родителями, привлечь их к процессу управления школой, что позволят повысить психолого-педагогическую грамотность родителей, скоординировать их просвещение с изменениями в содержании образования.
Надеюсь, что диалог со всеми, кто заинтересован в развитии муниципального образования, будет и в дальнейшем способствовать обеспечению его доступности и качества.

Уважаемые коллеги!
Сегодня образование - мощный фундамент для инноваций и преобразований в различных сферах нашей жизни. И понятно, почему в эту отрасль вкладываются такие инвестиции.

Соответственно, и задачи перед педагогическими коллективами ставятся масштабные.
Но кроме вышеперечисленных задач, мы как всегда будем решать не менее важные повседневные вопросы деятельности системы образования.

Большой и многогранный вопрос – это вопрос обеспечения безопасности участников образовательного процесса. Это аксиома жизнедеятельности любой образовательной организации, в реальности обеспечивать охрану жизни и здоровья детей должен каждый работник организации. Вопрос обеспечения безопасности детей будет на постоянном контроле и руководителей образовательных организаций, и управления образования.

 Системно мы будем решать вопросы всеобуча, поддержки и обеспечения прав детей, нуждающихся в защите государства, профилактики асоциальных явлений среди несовершеннолетних.

Будет продолжено развитие муниципальной системы оценки качества образования, в т.ч. не зависимой от организаций, реализующих образовательные программы. Мониторинговые срезы, региональные экзамены и зачеты, социологические опросы населения – все это по-прежнему останется в практике нашей повседневной работы.

Серьезная проблема, решение которой мы продолжим – качественное питание детей. 

Требует дальнейшего совершенствования управленческая деятельность. Будут усилены меры по повышению качества и эффективности работы методических служб, службы практической психологии.

Уважаемые коллеги!

Тема образования неисчерпаема. Происходящие в нем перемены ставят перед нами новые задачи, требуют новых подходов и новых управленческих решений.
Время сегодня такое стремительное, и темпы развития взяты такие, что если остановишься на мгновение – отстанешь на годы. Мы не должны самоуспокаиваться на достигнутом, надо работать на опережение.

И если каждый руководитель, воспитатель, учитель будет строить свою работу на современных принципах, то мы сможем дать молодому поколению и разносторонние знания, и соответствующее воспитание.

Все, кто сегодня сидит в этом зале, причастен к решению проблем образования. Мы благодарны Вам за поддержку наших начинаний. Надеюсь, что это плодотворное взаимодействие и деловое сотрудничество будет продолжено и в новом учебном году и направлено на создание современного облика системы образования округа.

В преддверии 2016-2017 учебного года желаю крепкого здоровья, конструктивного диалога, новых побед и достижений в учебно-воспитательном процессе. 
Благодарю за внимание.  
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