9 ноября 2017 года состоялось открытие социально-педагогического класса на базе МБОУ «СОШ №3», в котором обучаются школьники 10-11 классов. Торжественное мероприятие проходило в РДК «Юбилейный» с приглашением почетных гостей, профессорско-преподавательского состава ОГПУ, ветеранов педагогического труда, молодых специалистов, обучающихся девятых классов Абдулинского ГО, СМИ г. Оренбурга и г. Абдулино. 
Как отмечает С.В. Ивасюк, начальник управления образования МО Абдулинский городской округ, «открытие педагогического класса стало возможным благодаря сложившейся системе работы по представлению старшеклассникам профильного образования. Образовательные программы профильного обучения реализуются во всех средних школах с 2004 года. По инициативе управления образования на базе МБОУ «Покровский лицей» во взаимодействии с Оренбургским государственным аграрным университетом в 2011 году был открыт агрокласс, а в 2012 году – медицинский класс в МБОУ «СОШ №87». Надеюсь, что открытие социально-педагогического класса в сотрудничестве с ОГПУ позволит выработать единые подходы к определению качества образования, и успешно социализироваться выпускникам МБОУ «СОШ №3».
Главный специалист управления образования Токмакова Людмила Геннадьевна: «Главный результат профильного обучения – улучшение показателей образовательной деятельности. В качестве положительного опыта реализации профильных программ отмечен стабильный рост результатов ЕГЭ по химии и биологии  в школе №87, по обществознанию в школах №3 и №38, по русскому языку в школе №38;  процент поступивших в образовательные организации высшего образования по профилю обучения оправдан в  Лицее г. Абдулино и СОШ №87.»
Главной идеей образования социально-педагогического класса является важность и значимость профессии педагога, профориентационная работа с выпускниками школ. 
Обучение в данном классе запланировано на два года (10 -11 классы). Обучающиеся педагогического класса имеют возможность изучать школьные предметы на профильном уровне, обучаться совместно с ВУЗом, а по окончании получить сертификат об обучении в педклассе и три балла к баллам ЕГЭ при поступлении.

Кураторами работы педкласса являются заместитель директора по УВР МБОУ «СОШ №3» Обухова Н.С., доцент кафедры педагогики и социологии ФГБОУ ВО «ОГПУ» Бугакова Е.В..
Работа педкласса строится во взаимодействии и сотрудничестве с ОГПУ, что дает возможность обмена опытом, получения дополнительной информации о педагогической профессии,  дает навыки исследовательской деятельности.

