Сверхзадача – воспитать человека труда.
26 октября в колонном зале Дома советов состоялось заседание Совета старейшин при Губернаторе Оренбургской области. Основной темой встречи стали актуальные вопросы и проблемы воспитания молодежи в современных условиях.

Абдулинский городской округ на Совете старейшин представляла директор МБОУ «Покровский лицей» Н. Ершова. Надежда Михайловна выступила с докладом о трудовом воспитании в современной сельской школе – как процессе управления развитием подрастающего поколения.

В частности Надежда Михайловна отметила, что в Покровском лицее Абдулинского городского округа многие годы функционирует ученическая производственная бригада. За бригадой закреплен 51 гектар опытно-хозяйственного земельного участка. Действует творческое объединение «Юный фермер». Лицей в вопросах трудовой подготовки сотрудничает с Оренбургским государственным аграрным университетом.

Учебно-производственная бригада «Покровский лицей» состоит из 8 звеньев: полеводов, овощеводов, садоводов, животноводов, трактористов, водителей, швей и пекарей. Занятия с учащимися проводятся по трем направлениям: растениеводство (полеводы, овощеводы, садоводы); животноводство (животноводы, операторы машинного доения); основы механизации сельского хозяйства. Работая на земле, дети почувствовали себя ее хозяевами, трудятся заинтересованно.

Но главный результат трудовой деятельности – ее общественная значимость. Бригада выращивает пшеницу, картофель, морковь, лук, столовую свеклу, капусту, огурцы, томаты, производит семена овощных культур.
 С 1976 года по лицензии Министерства образования Оренбургской области ведется профильное обучение по образовательной программе «Трактор, комбайн и сельхозмашины». С 1992 по 2002 год в лицее велась подготовка водителей грузовых автомобилей, затем начал подготовку водителей легковых автомобилей. 

Ведется профильное профессиональное обучение по образовательной программе «Швейное дело». Имеется швейная мастерская и примерочная, набор швейных машин, оверлог, утюг, гладильная доска. Также по лицензии Министерства образования подготовлено и выпущено по специальности «Швея» 130 выпускников.

С 2012 года ведется подготовка операторов «Электронно-вычислительных машин». 
В рамках работы малого научного общества «Юные исследователи» учащиеся совместно с учителем биологии и преподавателями Оренбургского государственного аграрного университета закладывают и проводят полевые опыты с овощными культурами. На региональный этап Всероссийского конкурса «Юннат-2017» в номинации «Растениеводство» была представлена работа «Влияние способов посева на рост, развитие и урожайность растений НУТа (семейство бобовых) в условиях северо-западной зоны Оренбургской области». Эта исследовательская работа стала победителем и ученым советом была рекомендована для участия во Всероссийском этапе научно- исследовательских работ. 

С 2010 года организовано звено садоводов. Лицеем разработан и успешно защищен в 2013 году проект «Превратим лицей в цветущий сад», за который получили грант в размере 60 тысяч рублей. В связи с успешной реализацией данного проекта на территории лицея разбит фруктовый сад площадью 0,25га, на котором произрастают яблони, груши, вишня, черная и красная смородина, виноград; заложен ягодник площадью 100 кв. м. под клубнику.
Немаловажную роль в трудовом воспитании имеет созданный  в 2011 году на базе МБОУ «Покровский лицей» муниципальный сетевой ресурсный центр «Агроклассы». Подтверждением являются результаты участия в областном конкурсе «Юные аграрии Оренбуржья»: в 2014 году – 6 победителей; в 2015 году – 4 победителя. 

Сложившаяся в лицее система трудового воспитания, реализуемая через профильное обучение, учебно-производственную и научно-исследовательскую деятельность, профориентационную работу дает возможность построения индивидуальной образовательной траектории для каждого старшеклассника и является фундаментом для профессионального самоопределения личности.
Также хочется отметить, что по итогам заседания Совет старейшин при губернаторе Оренбургской области выработал ряд рекомендаций. Так, всем ветвям власти, их органам, руководителям трудовых коллективов, общественных организаций предложено предпринять дополнительные меры для усиления работы с молодежью – как наиболее приоритетной деятельностью. Считать первостепенной задачей  нравственное, трудовое и патриотическое  воспитание молодёжи. Продолжить работу по реализации мероприятий государственных программ по проблемам воспитания молодежи. В преддверии юбилея развернуть подготовку к 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Организовать шефство студентов и школьников над ветеранами войны и тружениками тыла с тем, чтобы ни один из них не остался без социальной защиты, человеческой заботы.
